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XVIII. éVfolyarp. Zala-E§erszeg, 1899. február 1 7. szám.

Előfizetési díj:
Egész évre 4 írt. Félévre 
2 írt. Negyedévre 1 frt. 

Fgv szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
•» hasábos petitsor egyszer 
9 kr, többszöri hirdetésnél 

7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

m. ÄLÄMEC
iaimí, űÉi és j

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem 
vissza.

küldünk

r." V1 <une^L>1 ^az*\asa§i egyesület , a „£ala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
,, \<mizsai es novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a ,,L;égrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezedének hivatalos közlönye. 

e S j ele n ± Ikz jocl ± zn. cL e zn, -v a s á zr* n a ^p-

Nunc est bibendun].
Ezelőtt kétezer esztendővel épen ilyen téli idő- 

11,1 in,,1|dotta volt egy Horatius nevezetű római poéta, 
°t>3 • llllI1( esi bibendum. Ez azt jelenti magyarul, 

, most a mulatságnak az ideje vagyon; most 
tehát mulassunk.

Egészen reánk is illik ez most télen. Nálunk 

■ l>* 'a11 a mulatság ideje, ami a következő ré­
szekből áll: evés, ivás, holló tréfás élet, heje-huja, 
i . muzsika, ének ; egy szóba foglalva pedig: farsang. 
Illő tehát, hogy szóljunk egy pár szót a farsangról, 
s annak egyik másik részéről.

Kevesen fognak talán belém kötni azért, hogy 
I /.t <i lehallak tetsző tárgyat hoztam erre a komoly 
helyre. Mert tessék jól megjegyezni, nem léha dolog 

■ z a farsangi mulatság s nem csupán tárcába vagy 
csarnokba való tréfás tárgy. Mert minden dolog komoly 
dolog a maga idejében. Maga a mine est bibendum 
is azt jelenti más szókkal, hogy mindennek meg 
a maga ideje, mindent a maga idejében kell megtenni, 
vs meg kell tenni mindent a maga idejében.

hu igazán nem tudom, hogy más népeknél 
v.h-uvau-v ez a téli farsang, ami nálunk van? vagy 
náluk mindennap egyenlő ? vagy talán nyáron mulat- 
i:iiv többet s télen dolgoznak? avagy mindennap 
mulatnak is, dolgoznak is felváltva ?

N/t gondolom, hogy a foglalkozás szabja meg 
a ]lm?!ka idejét, és a farsang idejét is. Mi föld mű- 

u p vagyunk, igy gondolkozom, a földet nyáron 
íven művelni; télen az is nyugszik, s igy akkor mi 
ls nyugszunk, és farsangolunk, — vagyis mulatunk, 
táncolunk, fréfás bohóságokkal töltjük az időt.

igy volt ez a rómaiaknál is ezelőtt kétezer 
sztendővel, s igy van talán ma minden földművelő 
púd. A latin épen olyan földművelő nép volt, mint 
magyar. Azért mondotta télen ezt a vidám szót 

Horatius, hogy mine est bibendum.
í)e ne gondoljuk, mondom, hogy az csupa léha­

ság, s a bibendum is, amint szándékosan kitértem 
vele, nem csupán az ivást jelenti, hanem általá­
ban a vigadozást, a farsangot.

Ez pedig ami komoly és munkás életünknek 
kiegészítő része.

S leginkább azokat illeti ez meg, kiknek az 
élet nehéz küzdelméből leginkább kijut a részük. 
Nem a léháknak és a könnyelműeknek való. Ezek 
máskor is bővön kiveszik a részöket. Sőt mindig egyen­
lőn kiveszik, úgy hogy az örömnek a napja rájuk 
nézve már nem is a vigasságnak a napja, csupán a 
szakadatlan egyforma élet megszokottságának egyik 
érdektelen, unott része.

Egy mondtam, hogy komoly és munkás életünk­
nek kiegészítő része ez a farsang. Az élet ellentétek­
ből áll. Arany Jánosként „fájdalom a boldogságnak 
egyik alkatrésze“. Egyszer sírunk, máskor nevetünk ; 
ma komolyak vagyunk, holnap tréfálunk; van borús 
napunk, de van derült napunk is, hat napon át 

van munkálkodtunk, a hetedik napon megpihenünk; nyá­
ron át dolgozunk, télen egy kis mulatozás is ránk 
fér : egyikből ismerjük meg a másikat. S a kettő 
együtt teszi az életet.

A ki egész életén át a testi gyötrelmet s a 
lelki fájdalmat és keserűséget emeli, persze, hogy 
nem ismeri az élet örömét,nir.es annak gyönyörűsége 
az életben. De a ki az eg A,: ’életet testi kényelem­
ben, lelki nyugalomban s idegeinek rezgős kéjelgé- 
sében éli át: épen úgy nincsen ennek is gyönyörű­
sége az életben, nem ismeri, s nem is szereti az élet 
örömét, s mint egy hordó mézbe esett ember, ki kíván­
kozik belőle.

Nem muzsikus, amelyik mindig csak egy nótát 
húz, s nem élet, az egyoldalú élet.

Azért komoly tehát ez a farsang, mert lénye­
ges alkatrésze a komoly életnek.

Vannak emberek, akik elitélik a tréfás, bohókás 
mulatságokat, a bibendit s a táncot Egyoldalú, részre­
hajló emberek ezek. Nem baj, ha a jókedvből egy

kissé túlcsap is a láng. Talán megfelelően éreztük 
azelőtt a sötét napok fojtó füstjét, s ellensúlyozni 
kell. Nem baj, ha egy kissé kicsap az mederből a viz, 
talán még megtermékenyíti a földet. Nem baj, ha a 
mulatozásnál nagy ereje vau a jókedvnek; a jó kedv­
nek ugyan erre a eiejvre van szükség a komoly 
munkánál is. A léleknek ugyanaz az ereje csapóiig 
a jókedvű táncban, mint a kötelességtudás komoly 
munkájában.

Vagyis még más szókkal azt jelenti ez a n/ntr 
est bibendum. hogy: Alii aztán ha ember kell a

bátra 1
R Ci v.

;átra, ne maradjon senki gyenge-gyáván

Alispáni jelentés
a törvényhatósági bizottság február 13-iki közgyűlésére.

Csertőin Károly, Zalamegge alispánja, múlt éri au­
gusztus 1-től december régéig terjedő időszakra a várme­
gye közigazgatásának és az eszel összefüggő ügyeknek 
állapatáról részletes jelentést készített a törvényhatósági 
bizottság február 13-iki közgyűlése elé, melynek alapján 
közöljük a következőkat:

Közegészségügy.
.1 jelnőttek közegészségügyi állapota nem volt kielé­

gítő, amennyiben váltóiáz, légző és emésztő szervek hurutos 
bán talma melleit a hasihagymáz Buszta-lvlcrivseii járvá­
nyosán, az egész vármegye területén pedig szón ányosan 
nagyobb számban mutatkozott. Némi javulás deezi-mh. r 
hó il-ik felében volt tapasztalható, amennyiben az-idö 
tájban a megbetegedések száma fogyott, a gyógyulási 
százalék pedig emelkedett.

A gyermekek közegészségügyi állapota szintén nem 
volt kielégítő, mert a légző és emésztő szervek hurutos 
megbetegedése mellett a vórlieny, a bök hurut, vérhas, 
roncsolő-toroktol* nagyobb számban tordult elő; mel\ 
mellett vigaszt nem nyújt az sem, hogy a roncsoló torok­
lobban megbetegedettek közül öl0, o, vörhenyböl ö9° o. 
hőkhurutból 93°, o, kanyaróból 92", u gyógyult.

Az 1808. évi véd himlő oltást múlt október hú 1 -én 
zárták le: a belügyminiszterhez felterjesztett jogyzokony- 
vok szerint beollátott először 13/38. ujraoltatott 1 1811)

A „Zalamegye“ tárcája.
jpró hirdetések.

Irta és a kereskedő ifjak mulatságán felolvasta: Haris Andor.
(Folyt.)

Fűé]; magányomban mily pompás szórakozást nyújtott 
at apróhirdetések olvasása !

. Leginkább szórakoztatott azoknak a levelezése, a kik 
t újságos és felesleges óvatosságból titokirást használtak, 
ólih passzióval törtem a fejemet a hozzávaló kulcs meg- 
ralábasán, s mennyire tudtam örülni, ha például az ílyes- 
b le levelet ki tudtam betűzni, hogy: „Molagyna! Lyim 
godlob kogvav, gyoh panget a nosonyalliv kotazáh ttőle 
avdalalde lóbdokalba nabkotit tokócs látbod meken. Nátuze 
nednirn nap költipörle dokalba ttőle — trédakocs — a 
sonyalliv nianvrász. Dosutyuk“. A mi megfejtve annyit 
tesz. hogy: „Angyalom ! Mily boldog vagyok, hogy tegnap 
a villanyoson házatok előtt elhaladva, ablakodból titokban 
csókot dobtál nekem. Ezután minden nap elröpülök ab­
lakod előtt — csókodért — a villamos szárnyain. Kutyásod“.

Ennek az Írásnak titka abban rejlett, hogy minden 
szót kiilön-külön visszafelé kellett olvasni.

Egyszer a titok irás egyik fajtáját sokáig tudtam meg­
ejteni. mert az, a magánhangzókat kivéve, mind számok 
hol állt. Napok múltával tudtam csak kisütni, hogy melyik 
szám, melyik mássalhangzót helyettesíti. De fáradságom 
nem veszett kárba, mert egy alkalommal igen érdekes 
szerelmi históriát mondtak el a hetüket helyettesítő rideg 
számok. A levelezés Roxelán kisasszony és Szultán urli

vagyona megkétszereződött, mióta felállította a nyomdáját 
a képes levelező lapok előállítására. Sokoldalú elfoglaltsága 
dacára lelkem kiművelésére nagy gondot fordított, irántam 
mindig gyengéd szeretettel viseltetett; s csak most, mikor 
a gyermek ruhát kinőttem, fedeztem fel benne egy rossz 
tulajdonságot, hogy, t. i. rögeszméi vannak. Egyetlen

gyermeke vagyok, öröklőm rengeteg vagyonát s jelenleg 
mégis az a rögeszméje, hogy engem bankárhoz ad felesé­
gül ! Nekem pedig gyermekkori álmom, hogy csakis elő­
kelő hivatalnok neje legyek ; s most álmom teljesülését 
ezen az utón kisérelem meg. Ez utón hivora fel azon, 
minden tekintetben alőkelő, s hangsúlyozom : magasabb 
rangú tisztviselőket, kik hajlandók velem megösmerkedni 
s idővel házasságra lépni, Írjanak „Roxelán“ czimre a 
kiadóhivatalba. Tájékoztatásul jegyzem meg, hogy szemem 
fekete, hajam címre ugyanolyan; hosszúságra pedig „En 
Csillag Annáéval“ vetekedik s azt, hogy figyelemre csa­
kis a fényképekkel ellátott leveleket méltatom.“

így hangzott a felhívás, s magamban elképzeltem, 
mennyien jelentkezhettek a gyufa, fogvájó és kocsikenő 
gyáros leánya szivéért versenyezők.

Kevéssel az első levél után megjelent a második 
levele is Roxelán kisasszonynak, de ez már nem az „ura­
imhoz“, hanem az egyenesen Szultán urfihoz szólt. E 
levelét avval kezdte, hogy valahogyan el ne bízza magát 
Szultán, a miért 83 pályázó közül éppen őtet választotta, 
s mindjárt az okokat is megjelölte, a melyek következ­
tében a választás reá esett. Először is mert a székes fő­
város tisztviselője s mint ilyen nincs kitéve annak, hogy 
ide-oda áthelyeztessék. Másodszor: mert fényképéről látja, 
hogy öltözéke nem a legutolsó divat szerint készült, a 
mi a mellett tanúskodik, hogy nem piperkőcz, gyenge 
báb, hanem férfiú, s végül: mert, mint Lawaternak, a 
nagy arcz ismerőnek buzgó hive, Szultán arczárói állha­
tatosságot, akaraterőt és jellem szilárdságot olvasott le. 
Levele végén aztán felhívta, hogy a mennyiben közönsé­
ges leveleket nőm vehet kézhez veszély nélkül, találjon 
ki Szultán valami titokirást, a hozzávalá kulcsért még 
elküld a kiadóhivatalba, s aztán majd a lap hasábjain 
leveleznek.

Legközelebb már Raxelán kisasszony közleménye 
igy szólt: Édes Szultánom. 14 15. e. 9. 9. e. 10. e. 14.

- 15. i. 15. 8. ó. 14. — á. 1. 2. 7. é. 15. — 10. e. 
o. 8. a. 12. 15. a. 10. — 10. ó. 14. 15. — 5. 18. a. 
8, o. 13. ó. 9. ó. 10. — 10. a, 5. a. 10. a. 15. — 14. 
— 9. e. 5. 8. ö. 17. e. 9. e. 1. 1. i. — 9. e. 16 e. 9. 
é. 13. e. — 10. á 13. — 6. ó. 14. 14. ó. 14. 14. 17.

á. 9. a.

gyakorolták
nem

a. 14. a. 1. 1. a. 11. — 4. o. 5. o. 8. — 16 
14. 17. ó. a. 11. á. — Roxelánja.

Önök hölgyeim és uraim, kik nem 
magukat a titok írásban — talán 1 azt hiszem 
sokat értettek meg e hetükkel vegyes számsorozatból. Jó 
magamnak is csak harmad napra volt meg hozzá a kulcs; 
maga a titok abban rejlett, hogy a mássalhangzók közül 
,,b“-t 1. „c“-t -2. ,,(í“-t 3. stb. szám helyettesítik.

A fenti levél tartalma az volt: Szultánom! Szelle­
mes titkos abc jét megkaptam, most gyakorolom maga­
mat, s legközelebbi levelére már hossasabban fogok vála­
szolni. Roxelánja.

Szultán urtíuak és Roxelán kissonynak fogalma sem 
volt róla, hogy második levelüket már én magam is 
folyékonyabban olvastam, mint a harmadik elemi iskolás 
fiú a kis kátét. Nekem pedig arról nem volt fogalmam, 
hogy egy gyufa, fogvájó és kocsi kenő gyáros leánya oly 
szellemes is" lehet, mint Roxelán kisassony, kinek minden 
egyes levele elég terjedelmes, és oly szép irályu volt. 
hogy élvezettel olvastam őket.

Már Szultán urli leveleiből kevés szellem csillant 
elő, s alig álltak néhány szóból; de Roxelán kisaszony 
bizonyára elnéző volt iránta, gondolván, hogy a nagy 
képzettségű, tudományos férfiúk, mint az ő Szultánja is, 
nemigen szoktak érteni a szerelmes szavak egymás mellé 
illesztgetéséhez.

Jó ideig leveleztek már egymással: levelük rende­
sen szerelemmel, az egymás látása utáni emésztő sóvár­
gással kezdődött, s 1.000,000 csókkal végződött. S mi­
dőn már éppen ama ponton állottak, hogy a lelett érte­
keztek, hogy hol és mikor találkozhatnának legelőször, 
egyszercsak váratlan fordulat állott be, a mely engem is 
szerfelett meglepett, hát még szegény szerencsétlen Szul­
tánra minő hatással lehetett.

Mint emlitém, titkos Írással zengedeztek szerelmük 
s jövendő boldogságukról, egyszer aztán megjelent Roxe- 
lánnak közönséges hetükkel irt, következő levele: „Szul­
tán ! Ön egy semmirekelő. haszontalan pernehajder, ki 
alattomos hazugságával majdnem behálózott, ki elég ar­
cátlan volt rabló módjára behatolni ábránd világomba s 
ott megmérhetlen rombolást vinni véghez! Mentségére

Cvlcii számunkhoz egész iv melléklet van csatolva.
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* ezek közül az olt .is csak . >s esetben volt eredmeny leien.
Boncoizsgálat rendőri lokint.vtbui 10 esetben volt: 

ezeknél a halál Ioj-fk«>z■ v0jI> 1 »i "ka •) esetben fulladás,
1 auv roncsol, is, 1 tiidolob, 1 szivszelhüdes, 1 agy hm les,
1 rohamos szülés utáni el vérzés volt.

Külső hullaszemle'í rend őri szempontból 57-szer volt, 
súlvos sértá'st 32-szer jelentettek be.

önggiIkosságot 11 égvén koV"tetl el. Isik kozni i 
akasztással. 2 lövéssel, 1 folyó vízbe, 2 kulba ugrással,
1 viJlóval és 1 nyakának elvágátsával vétett véget életének.

Véletlen szerencsétlenség általi hálálnál: 42 egyén 
esett áldozatéivá és pedig: 14 vizű" fulladás, 4 le törni zás. 
4 kocsi általi eigázolás, 1 Iáról leesés lolytani koponya 
repedé-s, 4 ledőlő fa általi agyounyomás, 8 megégés, 4 
[(idillt kavics vagv Iminok bánya földje alá történt teme­
tés, 1 szonéleg mérgezés, 1 agy guta, 1 arnyekszék tisz­
togatás közben az arn\ <1 kszt* * * * * *kI>u hdönt fulladás, 1 hu li­
gám következtében koponya seniles, 1 kutásas közben a 
ledőlt fold általi agyonnyoinéts által.

Elmekórnak II esető lett hivatalos eljárás tárgya, 
10 beteg a kórházba szállíttatott megfigyelés végett,
1 pedig, mint csendes elmebeteg, buzi ápolás alatt ha­
gyatott.

Veszett eb 5 eg vent mart meg. kiket mind a 
budapesti Pasteur intézetbe szállítottak beoltás végett, s 
ezideig még mindnyájan egészségesek.

A iefolvt öt hónap alatt a várruegvo területén szü­
letett 0.68Ö, meghalt 3.995 s Így a szaporodás 2.h‘9o.

Állategészségügy.
A hasznos háziállatok egészségi viszonyai, a sertés 

vésztől eltekintve, kielégítők voltak.
A sertésvesz a lefolyt időszak alatt tetemesen apadt, 

s jelenleg a vármegyének még csak 13 községe van 
zárlat alatt. Előfordult egy száj- és körömfájás betegség 
Merőn ve községben, a betegség azonban enyhe letolyásu, 
s a teljesített évrend szabályok szigorú betartása mellett 
ezen betegség tovaterjedése remélhetőleg megakadályoz­
ható lesz.

Az apaállatok megvizsgálása a fennálló szabályren­
delet értelmében most van folyamatban; az 181)11. évi 
fedezésre bejelentett magán mének fel ül vizsgálata pedig 
folyó évi február hó 12-től ezen hó 22-íg lesz az e részben 
fennálló rendelet értelmében.

A vármegye területén 39 fedeztetés! állomáson a 
földművelésügyi m. kir. minister Ilii állami ménnek elhe­
lyezését engedélyezte.

A hasznos háziállatok járlaii- és kereskedelmi for­
galmát illetőleg: a lefolyt időszak alatt a központból kiad­
tak 76.601) darab 5 kros, 25.889 darab 3 krajezáros marha- 
járlati űrlapot, melyekért összesen 4606 írt 97 kr. bélyeg­
illetéket szolgáltattak át a m. kir. adóhivataloknak.

Tüzesetek.
A vármegye területén előfordult tüzesetek száma 

89 volt, melyeknél az összes elhamvasztott érték a hiva­
talos kárfelvételi jegyzőkönyvek szerint 101.159 Irt 60 kid 
tett ki: biztosítás által megtérült 50.864 fit 34 kr. s igy 
a biztosítatlanul szenvedett kár 50.295 írt 26 kr. A tűz 
keletkezésének oka a teljesített vizsgálatok szerint 11 
esetben gondatlanság, 10 esetben gyújtogatás, 3 esetben 
villámcsapás és 65 esetnél kideríthetetlen volt.

Az előfordult tüzesetek kézül külön megemlíti a je­
lentés a múlt évi szeptember hő 19-én Köveskállán volt 
tüzet, a hol 26 lakóház, 30 melléképület hamvadl el, 
sőt még két emberélet is esett áldozatul.

Tanügy.
-1 tankötelesek szama a legutolsó összeírás szerint 

79.608. Vallásra nézve 72.745 róni. kát!i., 8 görög kath., 
4 görög keleti, 2.498 cv. rcf., 1.508 ág. ev., 4 unitárius

14.751 honát, ■ 
27.998, 6—12 éves 
11. 216, 13 15

nézve i58.915 m.v-ivar. 761 német,
H vend . Korra* néz ve 6 - 12 é vés Iiu
s leány 28.769. 1 3—1 5 évi ;'K iill
,‘s Icám 11.625. A vármegye né [luk-
590 tanköteles látógatla. akik közi il
13.631 líu, 22.841 leány ; az általá-

7.549 r„ 7. 116 1., ip;cos t anonc-
Tcskedij taiioviciskt »lóba 141 1 felső

nos ismétlő iskolába
iskolába 1.283 1., k< 
népiskolába 20 I., 3.) 1.; polgári iskolába 688 1., oíO I-• 
felső kereskedelmi iskolába 225 f.; középiskolába 685 l. 
A tankötelesek száma 966-tal több, mint az előző tan­
évben.

A vármegyében vau jelenleg 11 polgári, 2 leise 
nép-, 416 «berni iskola, egy szak rajztan föl y am iparos 
segédek számára Zaia-Kgerszegen. 7 iparos laiionc, 3 
kereskedő tanonciskola.

A jelentés ezután részletesen besz.ímol a szo­
bán forgó ide alatt felmerült fontosabb tanügyi eseme- 
n vekről: így hogy ezen idő alatt új iskolái ioz vagy tani tó­
ink építésére, telekre vagy jelentékenyebb átalakításokra 
24 községben összesen, 36.336 irtot fordítottak; a 
tapolcai áll. polgári fiú-, a Csáktornyái áll. polg. iiu- és 
Icám iskola új helyiségbe költözött: folyamaiban van a 
keszthelyi áll. polgári leány iskola építkezési ügye: a 
nag\-kanizsai közs. polgári- és elemi iskolák államositú­
liak ügye közel áll befejezéséhez: több murakozi község­
nek állami iskolával való elküása ügyében fontos intéz­
kedések történtek; továbbá több muraközi iskoláikul köz­
ség iskolaikig rendezése ügyében a telek, fenntartás, vagy 
járulni,-ínyok nehézségei miatt felmerült akadályok elhá­
rítása céljából a tárgyalások tovább folynak; az iskolai 
építkezések ellenőrzését a közigazgatási bizottság saját 
kebeléből választót It építési bizottságra ruházta.

A vármegye tanítóinak száma 691: közülök 642 
képesített, 46 nem; 625 rendes, 66 segéd : 573 férfi, 
118 no.

A kisdedovoddt illetőleg van 18 kisdedovoda, 7 
állandó, 42 nyári menedékház. A 4.897 
közül 727 fiú. 865 leány kisdedovodát, 356 fin és 
leány állandó menedékházat, 1.261 fin és 1.312 leány 
nyári gyermekmenedékházat látogatott. A kisdedovodák 
fenntartása került 13.843 írtba, az állandó gyermekme- 
nedékházaké 2.368 Írtba, a nyári gyermekmenedékhá­
zaké 1.856 írtba. A kisdedovodák ingatlanainak és ala­
pítványainak értéke 161.226 írt.

A gazdasági ismétlő iskolákat illetőleg Xala-Egcr- 
szegen az állami elemi iskola melleit egy önálló gazda­
sági ismétlő iskola nyílt meg, mely hivatva van a szom­
széd községek ismétlő tanköteleseit is befogadni. Az 
állami iskolák mellett gazdasági ismétlő iskolát nyitottak 
Stridón, Hodosánban, Perlakon, llácz-Kanizsán, Királyiakon, 
Baksán, Zrínyi falván. Szervezés alatt van Mura-Szent- 
Kerésztén, Gánicsán, Nagy-Kanizsán, Zala-Szent-Gróthon, 
Csabrendeken és Szent-Adorjánban. Megnyílt más jel­
legű iskoláknál Zala-Koppfmyban, Lentiben és Zala-Mihály- 
fán. a vármegye tanítói közül eddig mintegy ötvenen 
vettek" részt gazdasági.. gvümölcsészeti, szőlőgazdasági, 
kertészeti és tejgazdasági tanfolyamon.

Egyenes adó- és hadmentességi díj.
Egyenes adóban a vármegye területén 1897. végén 

hátralékban volt 935.985 frt 84 kr., 1898. évi előírás 
1,906.600 frt 53V2 kr., megállapított adótartozás 2,842.586 
frt 3744 kr.. ebből 1898. év folyamán befizettek 2,070.139 
frt 471/o kr., 1898. é\' végével hátralékban maradt 
772.446 frt 90 kr.

Hadmentességi díjban a vármegye területén 1897. 
év végén hátralékban maradt 99.425 Irl 071/2 kr., 1898. 
évi előírás 36.637 frt 071/2 kr., megállapított adótartozás 
136.062 frt 75 kr., ebből 1898. év folyamán belizettck

o7.644 frt 33 krt, 
78.418 frt 42 kr.

ev végével hátralékban maradt

Közlekedésügy.
\z 1897. év végén volt 118962. km. hosszú tör­

vényhatósági közúthálózat a galambok — komárvámsi 
községi közlekedési kö/.utuak a törvényhatósági közutak 
sorába történt felvétele folytán 1192 km.-re emelkedett.

Ezen 1 192 km.-! tevő hálózatnak csak 6t> km.-nyi 
vésze kié’pítetlen, a többi 1185. km. az év minden szaka 
ban jól járható.

A törvúnvhatóság területén leve községi közleke­
dési* és kt'zseni kezdulu közutak térképezésé az emuid 
évben befejeztetett.

A Kcb ida—n.-kapó maki községi közlekedési koz út­
nak 1 kilométernyi szakasza a kir. államépítészeti hivatal 
állal készített tervek alapján annak vezetése mellett kéz 
munkaerőV■! szál)ályszerűen kiépíttetett.

A törvényhatósági közutak kezelését es fenntartását 
illetőleg az 1898. évben szabályszerűen engedélyezett 
Km tan vág szállítása és az utfentarlás körül felmerülő egyéb 
munkák és építkezések általában kelle időben és szabály­
szerűen fel űlvizsgáltattak. Összesen *)3 drh. uj Ind es 
áteresz íélesiltetott, 71 nagyobb szabású liidjavitás fogana­
tosíttatott. Ezen munkák közül említést érdemidnek : A 
Lenti—-regédéi tvbtgi közúton levő 10. számú tahid helyre 
állítása. - A K;mérnes—Haliét -söjtöri tvligi közúton 
levő 17. széunu hit újból való építése. — A Kánaánés 
— Haliót—söjtöri tvligi közúton le,x> 9. számú bid javí­
tása. — A Gsesztreg—Lenti—szécsi-szigeti tvligi köztit- 
nak 800. lm. hosszban! kiépítése. — a novai járásban 
5 betoncső áteresz beépítése. - • A nagy-kanizsai járás­
ban 8 drb. betoncső áteresz beépítése. — A Kotor—-also 
domborúi tvligi közút 0—2. km. szakaszának hengerezése. 
— A Keszthely—fenő ki törvbtgi közút 0 1. km. szaka
száriak hengerezése. —- A Zala-Egerszeg—Bak—becseiyi 
0—1. km. szakaszéinak hengerezése. — A Zala-Egerszeg 
-zala-iövői törvbtgi kezűt 0 -4. km. szakaszának ben­

övöd aköteles gorezése. A Nagy-Kanizsa--pacsai tvbtgi közút 4—5.
,w ’ km. szakaszának hengerezése. — A Gyűl evés/.—galam­

bok! tvligi közúton levő 9. számú bid gyökeres kijavítása. 
— A Gyülevész—Galamboki tvligi közúton levő 5. számú 
bid gyökeres javítása. — A Zala-Egerszeg—zala-lövői tvligi 
közúton levő 10. sz. bid javítása. — A Zala-Egerszeg— 
zala-lövői utón levő 12. sz. hid újra építése. — A Keszt­
hely —baki tvbtgi közút 15—16. km. szakaszán 230 fm. 
korlát beépítése. — A pacsai járásban több betoncső 
áteresz építése. — A zala-egerszegi járásban több be­
toncső áteresz építése. — A z.-szent-gróthi járásban több 
betoncső építése. — A Zala-Egerszeg—zalabéri törvbgi 
utón levő 2. és 3. széunu hidak javítása. — A Csáktor­
nya—kotor! tvligi közúton levő 14. számú bid helyre­
állítása. — A Csáktornya—kotort utón levő 1. számú bid 
helyreállítása. — A badacsonyi és révfülöpi kikötök hely­
reállítása. — a le tény ei járásban 8 drb. betoncső áteresz 
beépítése. — A Csáktornya—dobrii tvligi közút 0—1. 
km. — szakaszának hengerezése. A Nova—csömödéri 
trvhtgi közút kihasítása, birtokbavétele és a szükséges 
földmunka elkészítése. — Az Alsó-Lendva—letenyei tvligi 
közúton levő 54. szánni fahíd újból való építése. — A 
letenyei járásban 8 drb. faáteresz hallásának megújítása. 
— A Felső-Hajk —felső-hahót! tvbtgi közút 0—1. km. 
szakaszának szabályozása és alagcsövezése. stb.

Az utkaparók száma a jelentés szerint a vármegye 
12 járásában 149. akik 1898-ban elvégeztek 11.294 ka­
vics kupac térítést. 38.352 meter hosszú ujárok met­
szést, 226.931 m. régi árok tisztítást, 68.749 m. sár- és 
porlehuzást, 39.324 m. útpadka nyesést, 70.815 m. ut- 
patka feltöltést, 271.957 m. kerégvágást és kátyubetöl- 
tést: ez évi munkanapok összes száma 42.217.

Készpénzzel fizetett napszámosokat a törvényhatósági

11 cm hozhat lel semmit, tisztában vagyok önnel teljesen 
Ön elég vakmerő volt állítani, hogy a székesfővárosnál 
magas állást tölt be. Nos hát tegnap volt alkalmam állá­
sának magasságáról meggyőződni. Atyámnak ugyanis a 
városházán volt dolga, én is vele lévén, az utcán megun­
tam a várakozást, be mentem utána. Restellem bevallani, 
hogy a vágy is ösztökélt a bemenetelre, hátha meglátha­
tom önt — véletlenül. \ ágyam teljesült, mert a mint 
egy éppen nyitott ajtón be pillantottam, fényképe után 
rögtön fölismertem önt abban a suba és kapa dohány 
illattal telitett levegőjű szobában egy rács mögött, amint 
az asztalra borulva nagy buzgalommal ki rmölt. Hogy 
mit, azt sem volt nehéz kitalánom; mert a rács ablaka 
lelett félméteres hetükkel volt kiírva, hogy ott állítják 
ki a — marha passzusokat 1! Ezek után tanácsolom, hogy 
ne merészeljen többet hozzám levelet Írni, intézze ezu­
tán szerelmes leveleit azokhoz, a kik részére és a kikről 
a passzusokat gyártja.

*
Érdekes dolgok jönnek létre az apróhirdetések ut­

ján, csak az kár, hogy az ember kevés történetnek ös- 
meri meg a végét is; mert a történetek, melyek az apró- 
hirdetések rovatába indulnak meg, legtöbbnyire máshol 
végződnek.

Két érdekes történetről azonban közvetlen tudomá­
som van. Az egyik történetnek hőse egy szakácsnő volt, 
a másiké pedig, — hiszik, nem hiszik, — én magam 
voltam ! !

Elmondom mindkettőt!
Jól emlékezem, tavaly februárban történt, hogy egy 

csütörtöki napon a hivatalban egyik székemen egy * kis 
férc újságot pillantottam meg. Hogy kié volt, s hogyan 
került a szobámba, melyik hivatalszolga felejtette ott. 
ma sem tudom. Kevés dolgom lévén, kezembe vettem a 
lapocskát. Ha nem láttam volna azt az idom tálán őszi 
tájképet rajta, a mely a címlapon díszelgett, rendőri 
szakközlönynek tartottam volna tartalma után, mert az 
időjáráson, néhány ostoba viccen és az álmok megfejtését 
tárgy azó rovaton kívül csupa gyilkosságokról, méregke­
verésekről, lázadás, véres verekedés és öngyilkosságokról

referált. Nem hiába az volt reá Írva, kétszer jelenik meg 
hetenkinfc, de vásárnaptól csütörtökig, s csütörtöktől va­
sárnapig ugyancsak össze gereblyézte a tudatlan nép, 
lebuj korcsmák, kaszárnyák és kantinok részére az or­
szág határain belől előfoidúlt ideg igazgató eseményeket.

Hanem azért kuriózumkép végig lapozgattam, s 
legnagyobb meglepetésemre az utolsó lapon ott láttam az 
apróhirdetéseket!

Ebben a kis újságban az apróhirdetések sokkal 
olcsóbbak voltak, mint a napilapokban. Minden sornak 
az ára 1 kr. volt.

Itt aztán duslálkodtam a pompás levelezések és 
ös mer kedésre vonatkozó felhívásokban ! Itt azonban nem 
holmi „Kaméliák, Nefelejtsek, Napraforgók, lovagok, bárók, 
és tartalékos tisztek“, hanem: „Nancsi, Fáni, Mari, Jóska, 
Pista, Jancsi és Bandik szerepeltek.“ A felhívásokban 
némelyek foglalkozásukról is szólották. Például egy Julcsa 
nevű hölgy szakácsnői voltának felemiitése mellett mondja 
el, hogy aki hajlandó lenne szivében a hűtlen helyét 
elfoglalni, az a következő vasárnapon délután 3 órakor 
keresse őt fel. Hol? — megmondja a kiadóhivatal.

E csütörtököt követő vasárnap délután otthon vol­
tam. Miután feleségemnek pamutot segítvén gombolyítani, 
elálmosodtam, szobámba mentem s elaludtam. Almomban 
ott ültem ismét a vendéglőbeli, régi törzs asztalomnál, s 
éppen egy krigli sört akartam ajkamhoz emelni, mikor 
az én 23 év előtt bájos Euláliám felszakitja szobám aj­
taját, s a hogy csak torkán kifért, úgy sikojtozta : „Má­
tyás! Mátyás! Segítség! Segítség! ki ütött a forrada­
lom!!! s azután ájul tan rogyott a szőnyegre.

Édes álmomból igy felzavarva, azt sem tudtam, mihez 
kezdjek, Euláliát vegyem e ápolás alá vagy az utcára 
rohanjak megtudni, hogy miben nyilvánul "s mi idézte 
elő a forradalmat ?!

Habozásom közben a véletlen jött segítségemre. 
Megpillantottam az asztalon a hideg vízzel telt korsót, 
annak egész tartalmát feleségem arcába zúdítva, két 
\ ii ág vázát feldöntve s egy széken keresztül esve, rohan­
tam az ablakhoz.

Kitekintettem az utcára, s miután a forradalomnak 
semmi nyomát sem^láttam, aggódó szívvel s mély megille- 
tődéssel közeledtem feleségemhez. Mindig mondtam imki. 
hogy ne olvasson annyit a francia forradalomról, lám.
most megzavarta agyát!

Mire vissza értem szegény, szerencsétlen feleségem­
hez, a hidegvíz némileg magához téritette, ugyanodra, 
hogy arcán még mindig az irtózat kifejezésével az udvar 
felé mutogatott.

Megnyugtatására oda mentem s ki nyitottam az 
előszobába nyíló ajtót, s kitekintvén, vissza ugrottam, s 
becsaptam jsniét az ajtót.

Feleségem esze nem zavarodott meg, tényleg kiü­
tött a forradalom, mert a mint az előszobába nyiió ajtón 
kitekintettem, valami 30—40 katonát láttam az előszobá­
ban és az udvarban tolongani.

Újabb ijedelmem is azonban csakhamar csillapult, 
mert az ajtó résen ki kandikálva, láttam, hogy a had­
fiak kezében nincsen szuronyos puska. Később már azt 
is észleltem, hogy mindannyian irtózatosan ki vannak 
kenve-fenve, s egyik másiknak szájában virgónia csutak 
füstölög.

Gondolatban hát odáig csak eljutottam, hogy ezek 
nem öldöklés! vágyakkal eltelve ostromolták meg házun­
kat. De hát akkor mit akarnak itt ?!

v égre bátorságot vettem magamnak, kiléptem a 
hadbak elé s megkérdeztem, hogy mi járatban vannak ?

Közülük a ki legelöl állt, az a jól táplált, piros 
pozsogás ábrázatu harcos, még előbbre lépett egy lépés­
sel, s katonásan mondta el. hogy: „Tetszik tudni kérem, 
itt lakik az a Julcsa szakácsnő, a kit elhagyott az imá- 
dottja, akinek a címét a kiadóhivatalban ki tudakolván, 
most aztán jelentkezünk a megvigasztalására!“

( . . . Jó, hogy annyian jöttek, legalább segíthettek 
a Julcsának hurcolkodni, mert feleségem tüstént kiadta 
neki az ufilevelét.)

Vége küv.
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közutak fenntartásánál csak kivételesen alkalmaztak. Ily
napszámosuk az 1898-ban elvégeztek 82 kupac kavícs- 
I "dost. 4.000 m. hosszú régi árok tisztítást, 5.340 m. 
f r,4xvágást és kátyubetöltést. melv munkálatokra összesen 
1.009 Irt 65 krt fizettek ki.

-4- uh, ‘h oi sz iliciszokon a községek 6.156 kézi és
l. 211 igás napszámot szolgáltak 4.636 Irt értékben.

Az egyenes adót nem fizetők, de 3 napi szolgál­
ni Hívva kötelezettek száma az 1898. évben 4.375 volt, 
akik az egész_ éven át végeztek 16.490 kupac kavics 
t vitást, 81.91/ 111. hosszú tijárok metszést, 11.150 m. 
v-i ■'"•ok tisztítást, 240 m. sár- és por lehúzást, 49.375
m. útpadka nyesést, 10.700 m. útpadka feltöltést, 7.869 
> kerékvágást és kátyú betöltést.

Urendőri kihágás 136 esetben fordult elő.
.1 törvényhatósági útadó alap jelenlegi állását ille- 
az 1898. augusztus 1-én hátralék volt 246.918 Irt 
kv.. lu|\II évi eloims 282 irt 37, összeren 247.201 

341 2 kv: ebből 1898. december végéig lefizettek 
16o.Hl Irt 231, 2 krt s igy 1898. december végén hát- 

khan maradt 82.890 írt 11 kr.

Közgazdasági viszonyok.
X közgazdasági viszonyokat illetőleg az összes ter- 

ó'ö"k"t október hó folyamán betakarittották, az őszi 
"‘kot a kedvező időjárás következtében bevégez- 

. ki is keltek és oly jól állanak, hogy kedvező idöjá- 
s isetén a legszebb reményre jogosítják gazda közön­

éi'"!- A szüret nem a legkedvezőbb eredményuyel 
_/ "d,,it. Nag) haj, l'iogy a gazdák nem tudják értékesí- 

t/.t a i sekrly bormemi) iséget sem, meiylycl rendel- 
o mevt a kereskedők nagyon tartózkodnak a borvé- 
- az arak rímek következtében alacsonyan állanak. 

\ •nnogye területén a jobb módnak bevételi forrását 
. a bor és gabona készletének, valamint hízott és 

-sztésre szánt sertéseknek értékesítése, a Muraköz 
■■a a pedig a kukoricza és marha eladás képezi. A 

- I u'iis osztály megélhetési viszonyai is kedvezőbbek 
í ói évekhez képest, mert- a magasabb gabonaárak 

.x -'ík.'/télien készítményeiket jobban értékesíthetik. A 
napszámos osztály és a lakosság szegényebb része fuva- 

'. viel lamunka és az erélylyel megindult szőlő fel uji- 
'"kivii nagyolib mennyiségben szükségessé vált napszám- 

I ia: l- il.-zi mindennapi szükségletét. A hasznos háziál- 
!’"k meglehetős kelendőségnek és árnak örvendenek, 

kuóun>s.'ll a sertések iránti kereslet nagy.de a múlt év- 
i" n uralgott sortésvész miatt csak kevés gazda van azon 
- I)/' tó'ii. bog) eladhasson. Általában véve a mull évi 

,"bli valiona és bortermés következtében a lakosság meg­
ái ö-í viszonyai a vfirmegye egész területen jelenleg 

f eit .k ugyan, azonban az anyagi helyzet, — tekintve, 
h".-\ a birtokosság legnagyobb része adósságokkal van 
terhelve, váltókkal, kötelezvényen alapuló tartozásokkal 

i vmi árasztva, jónak nem jelezhető. A lefolyt idő- 
>z:iix alatt nagyobb elemi csapások, a lakosság anyagi 

szunyáira befolyással biró események nem fordultak 
\ ró ő f ii aratási és cséplési szerződéseket legna- 

g)'ohlii'i■>/.! a múlt évekhez hasonló alapon megkötötték, 
'.:m oly körülmények, melyek akár az admi- 

|S|i‘ali"ia.. akár a törvényes és társadalmi rend meg- 
i!i 111t.i>;i !',i belőlyással bírnának, vagy arra zavarólag hat­
nának, nem észlelteitek.

Csendőr örjárlatok működése
A m. kir. csendőrt őrjáratok letartóztattak gyilkos- 

■ I• t 1. gyilkosság gyanúért 1, rablógyilkosság kisérle- 
' 1. "inliei ölesért 1, emberölés kísérletért 1, gyermek- 

méhmagzat elhajlásért 1, rablásért 5. mér­
gezi.
3, I

!' . , iiix. uiu(k/,uv Vjinu|uio'.i i .i, 1 umuovj. l —
>'41 3, súlyos testi sértésért 10, gyújtogatás gyanújáért 
"■toívscs lopásért 22, lopásért /6, lopás részességért 

-■ i'T'í-s gyanúért 5, orgazdaságért 1, sikkasztásért 4, 
ii.ü hamisításért 3, felségsértésért 2, magánlak meg 

" 11 ■ si rt 1, igazolvány nélküli csavargásért 72 egyént, 
íov.ihhá .) katona szökevényt és 4 körözött egyént 

■.-lak el. s szolgáltattak át az illetékes hatóságoknak.
A vármegyei alapok állása.

Összesített megyei pótadó hátralékban volt augusztus 
1 ' ii 9.103 Irt 30 kr., 1898. évi kivetés 168.882 frt 16 

összesen 177.985 li t 40 kr., december végéig befolyt 
i 49.3:j6 li t 69 kv., bátrálékbau maradt 48.628 frt 77 kr.

Megyei nyugdíjnál augusztusban hátralékban volt 
s frt 03' a kr.. befolyt 4 frt 68 kr., év végén hátralék­
ban maradt 3 frt 3144> kr.

Jegyzői nyugdíjnál hátralékban volt augusztusban 
3.•487 irt 65 kr., 1898. évi kivetés 1.894 Irt 31 kr., 
“ss/esen 5.280 frt 96 kr., befolyt 4.071 frt 96 kr., hát­
ralékban maradt 1.209 frt.

Erdészeti alapnál augusztusban hátralékban maradt 
2.569 frt 871/» kr., 1898. évi előírás 7.787 frt 784^ kr.. 
sszesen 10.357 frt 66 kr., befolyt 8.055 frt 05 kr., hát- 

I iákban maradt az év végiin 2.302 frt 61 kr.
Eluntánál augusztusban hátralékban volt 151 frt 

Is kr., 1898. évi kivetés 4.301 frt 92 kr., összesen 
1 b>3 frt 10 kr., befolyt 4.434 frt 90 kr., év végén 
h balekban maradt 18 Irt 20 kr.

Ügyforgalom.
A jelentés záró pontját képezi a vármegyei közi­

gazgatási, összes központi és járási hivataloknak, vala­
mint a vármegyei árvaszéknek ügyforgalmáról 1898. évi 
augusztus bii 1-töl december hó végéig terjedő időszakra 
vonatkozó kimutatás, amely szerint 1898. Julius 31-én 
hátralékban volt az említett összes hivataláknál 18.583 
ügydarab; beérkezett 1898. augusztus 1-től december 
\ f-géig 84.503 s ig\ elintézés alá került összesen 103.086, 
'■ hliöl elintéztek 87.155 ügydarabot s igy 1898. december 
v 1 ti hátralékban maradt 15.931 ügydarab.

Az erdő hivatalok új beosztása. _ _
A földmivelésiigyi miniszter az 1898. évi 19 t c 

8 §-a élteimében felállítandó ni. kir. állami erdőhivatalok 
és ezeknek alárendelt m. kir. járási eidőgondnokságok

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1899. évi 7-ik számához.
szervezése tárgyában 690 elnöki szám alatt rendeletet 
adott ki, amely szerint egyelőre 43 m. kir. állami erdő-i 
hivatalt és 151 ezeknek alárendelt m. kir. járási erdőgondnok- - 
ságot szervezett és azoknak székhelyét, működési körét 
és személyzetét megállapította,

Vármegyénk a XXXIX-ik rn. kir. állami erdőhi­
vatalhoz tartozik, melynek székhelye Zala-Eger szeg.

Alárendelt m. kir. járási erdő gondnokság ok:
1. M. kir. járási erdőgondnokság. Székhelye :A.-Lendva.
Kerülete kiterjed az alsó-lendvai és Csáktornyái

járásokra és a letenyei járásból Kerka-Szent - Miklós, 
Dobra, K. Sz. Király, Kútfej, Lendva Újfalu, Lovászi, 
Pincze, Szécsi-Sziget, K. Teskánd, K. Tótfalu, Kis-Lakos, 
és Tormaföld községek területére; valamint a novai 
járásból Lenti, Bárhely, Gosztola, K. Sz. Mihályfa, Lenti- 
Szombathely, Máhomfa, Mumor, Nova, Boilahida, Cserta- 
lakos, Karácsonyfa, Mikefa, Szilvágy, Páka, Csömödér, 
Dömeíöld, Hernyék, Kis-Sziget, Ortaháza, Pördeföld, 
Zebeczke,Tárnok-Oroklán, Bakk-Tiittős, Gutorföld, Náprátfa, 
Szent-Kozmadombja, Tófej, Bördöcze. Iklód és Kányavár­
községek területére.

2. M. kir. járási erdőgondnokság. Székhelye: Nagy- 
Kanizsa.

Kerülete kiterjed: a nagy-kanizsai és perlaki járás 
területére, továbbá a Keszthelyi járáshoz tartozó Keszthely. 
A. Pállok, F. Páhok, Köszvényes, Nemes-Boldogasszonyfa, 
Szent-András, Karmacs, Egregy, Köveskut, Nemes-Bük, 
Vidornyafok, Keszthely (polgárváros), Cserszeg-Tomaj, 
Sármellék, Egenföld,Szt-Györgyvár és Zalavár községek te­
rületére; továbbá a letenyei járáshoz tartozó Bánok-Szent- 
György Báza, Borsfa, Búcsúta, öltárcz, Tolmács, Vakonva, 
Váiföld, Becsehely, Póla, F. Szemenye, A. Szemenye, 
Csehi, Csörnyeföld, Kis-Csernetz, Rátka, Szent-Margita, 
Letenye, Bécz, Egyeduta, Zajk, P. Magyaród, Szent-Liszló, 
Szent-Péterföld, Szent-Adorján, Erdőhát, Kerettye, Lasztonya, 
Lispe, Marócz, Tóth-Szent-Márton, Erdősfa, Molnári, 
Petri-Vente és Tóth-Szerdahely községek területére; a 
pacsai járáshoz tartozó Szabar, Orosztony-Baksaháza, 
Kerecseny, Kis-Rada, Nagy-Rada és Alsó-Rajk községek 
területére, végül Nagy-Kanizsa redezett tanácsú város 
területére.

3. M. kir. járási erdőyondnoksáy. Székhelye: 
Tapolcza.

Kerülete kiterjed : a sümegi és tapolcai járás terüle­
teire, valamint a keszthelyi járáshoz tartozó Rezi, A. Zsid. 
F. Zsid, Vállus, Vonvarc Vashegy, Gyenes-Diás, Meszes- 
Gvörök, Z. Szántó és Yidornva-Lak községek területére.

4. M. kir. járási erdőyondnoksáy. Székhelye: Zala- 
Egerszeg.

Kerülete kiterjed a zala-egerszegi és szent gróti já­
rások tei ületére, továbbá a novai járáshoz tartozó Kustánszeg, 
Barabásszeg, Csonkahegyhát, Gombosszeg, Györfiszeg, 
Milej-Egyházszeg, Németfalu, Paisszeg, Páltiszeg, Nagy- 
Lengyel, Iborlia, Liczkó-Vadamos, Ormán diák, Petri- 
Keresztur és Rózsásszeg községek területére ; továbbá a 
pacsai járáshoz tartozó Búcsú-Szent-László, Bucsa, lletés, 
Pölöske, Sándorháza, Szent-András, Dióskál, Eger-Aracsa, 
Nagy-Horváti, Szent-Márton, F. Hahóth, A. Hahóth, 
Nagy-Kapornak, Misefa, Orbányosfa, Padár, Pacsa, F. 
Rajk, Pacsatüttős, Pőtréte, Z. Sz. Mihály, Sz.-Pé;erur, 
Gétye, Igricze, Nemesszer, Rád, Vörrű, Zala-Apáti, 
Esztergály, Hosszúfalu. Bókaháza és Tilaj községek te­
rületére, valamint Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város 
területére.

Az erdőkerület személyzete: egy m. kir. erdőtanácsos, 
két m. kir. főerdész és két m. kir. erdész.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara f. hó 11-én Zala- 
Egerszegen a városháza gyüléstermében tartotta Hertelendy 
Béla kamarai elnökhelyettes olnöklete alatt évi rendes 
közgyűlését, amelyen mintegy ötvenen vettek részt.

Elnök üdvözölvén a megjelent kamarai tagokat, a 
közgyűlést határozatképesnek nyilvánítja s indítványára 
a közgyűlés a jegyzőkönyv hitelesítésre Boscháu Gyulát, 
dr. Kele Antalt és dr. Czinder Istvánt rendes, dr. Szigethy 
Elemért és dr. Berger Bélát póttagokul megválasztotta.

Szalag Károly indítványára a közgyűlés tárgysoro­
zatát megváltoztatták s utolsó pontul a választást tűzték ki.

Az 1898. évi február hó 28-án tartott évi rendes 
közgyűlés jegyzőkönyve felolvastatván, a közgyűlés azt 
tudomásul vette.

Felolvastatott és tudomásul vétetett a kamarának 
az 1898. évi működéséről egybeállított s az igazságügy- 
miniszterhez felterjesztett jelentése.

Előterjesztetett a kamarai pénztár állapotáról szóló 
jelentés, amely részletesen beszámol a bírságpénzekről, 
valamint a kamara egyébb jövödelméről s megállapítja a 
pénztármaradványt. A közgyűlés a jelentést tudomásul 
vette s a kamarai pénztáinoknak az 1898 ik évi számadást 
illetőleg felmentvényt megadta.

Felolvastatott a kamara választmányának javaslata 
az 1899-ik évi költsugvetési előirányzatra nézve, amely 
szerint a 600 frt tiszteletdijhátrálékot is figyelembe véve 
a választmány 3552 írtban állapította meg a kiadások 
összegét, amelynek fedezhetése végett — figyelembe véve 
a tagdjjhátralékokat, valamint a pénztármaradványt a 

kamarai tsgsági dijat az 1899-in évre 16 írtban kéri 
megállapíttatni.

Ezzel kapcsolatban felolvastatott Matolcsg József 
kaposvári ügyvédnek a kamarai tisztviselők tisztelntdijá- 
nak s ennek alapján az évi tagsági díjnak leszállítása 
tárgyában beadott s a közgyűlés tárgysorozatába felvett 
indítványa.

Ily értelemben adott be a közgyűlésben indítványt 
Szalag Károly, mig dr. Czinder István a választmány által 
egybeállitott költségvetés elfogadását ajánlotta.

Szalag Károly indítványa mellett szólaltak fel Tanya 
Lajos, dr. Rotschild Jakab, Mányóky Gyula, mig dr.

Czinder István indítványa mellett dr. Obersohn Mór, dr 
\Kele Antal, llajik István, dr. Grünwald Samu.
• Ezután az elnök előterjesztette a költségvetés egyes 
(tételeit s minden egyes tétel szavazással állapíttatott 
meg, melynek eredménye lett a következő költségvetés: 
titkár tiszteletdija 200 frt, Írnok fizetése és lakbére 520 
frt. kisegítőnek 120 frt, szolgának 120 frt, lakbér és fűtés 
170 frt, irodai szükségletre 150 frt, fegyelmi eljárásra 
100 frt. országos kiállításra (hátralék) 200 frt, előre nem 
látott kiadásokra 100 frt, összesen 1.680 frt, melyhez a 
609 frt 1898-ik évi hátralékot hozzáadván, az összes 
költség 2280 irtot tesz ki, amelynek fedezéséül szolgál­
nak az 1898. év végére megállapított tagsági díjhátralé­
kok s a pénztármaradvány s az ezek levonása után meg­
maradó összeg fedezhetése végett az l8UU-ik évre a ka- 
marai tagsági díj 8 frt ban álloppittatott meg.

Az ügyvédek és ügyvédjeleltek névsora előterjesz­
tetvén, a közgyűlés azt felolvasottnak tekintette s kinyo­
mat ását s a tagokkal való közlését elrendelte.

Baboss László nagy-kanizsai ügyvédnek ügyvédi 
nyugdíj egylet létesítése tárgyában beadott indítványa 
lelett a közgyűlés napirendre tért; mivel mozgalom in­
dult meg egy országos ügyvédi nyugdíj egylet alakítása 
tárgyában.

Előterjesztetett Sebestyén Lajos nagy-kanizsai ügyvéd 
és társainak indítványa, hogy a kamara székhelyének 
Nagy-Kanizsára való áttétele lágyában az igazságügy- 
miniszterhez leiirat intéztessék. A indítvány későn adat­
ván be, az ügyrend értelmében azt a jövő évi közgyűlés 
tárgysorozatába veszik fel.

A közgyűlés utolsó tárgyát a tisztviselők és a vá­
lasztmány megválasztása képezte volna, de a tagok a 
kellő számban nem voltak jelen s igy a választásra egy 
rendkívüli közgyűlés kitűzését határozták el.

Végül elnök a tagoknak az ügy iránt való való érdek­
lődését megköszönvén, a küsgyülést bezárta.

A zalaegerszegi takarékpénztár részvénytársaság 
harmincadik évi rendes közgyűlését 11 'cisz Ede vezérigaz­
gató elnöklete alatt f. hó 11-én délután tartotta az inté­
zet helyiségében.

Elnöklő vezérigazgató a szép számban megjelent 
részvényeseket üdvözölvén, a közgyűlést megnyitja, annak 
határozatképességét megállapítja s a közgyűlési jegyzőkön) v 
hitelesítésére Rosenberg Zsigmond és Deutsch Ferenc rész­
vényeseket kéri fel.

A tárgysorozat értelmében következett az igazgatóság 
és felügyelő bizottság jelentése az 1898-ik évi iizleíered- 
ményről.

Az igazgatósági jelentés melegen emlékezik meg 
Handler István részvényes haláláról, akinek kiváló és fontos 
szerep jutott a pénzintézet életében, amelynek alapítása 
óta buzgó igazgatósági tagja volt. később vezérigazatójává 
lett s feddhetlen jellemével és űgybuzgóságával a részvé­
nyesek tiszteletét és nagyrabecsülését oly nagy mértékben 
kivívta, hogy nyugalomba vonulásakor egyhangúlag köz­
lelkesedéssel tiszteletbeli elnöknek választották meg. Saj­
nálattal közli továbbá a jelentés Policzer József iákönx velőnek. 
aki kezdettől fogva s így harminc éven keresztül kiváló 
szakértelemmel és lankadatlan buzgalommal szolgálta 
ebben az állásában az intézetet, szembaja folytán saját 
kérelmére történt nyugdíjazását. — A jelentés szerint meg­
gyöngült egészsége miatt nyugalomba vonult tizenhat évi 
szolgálat után Miszory Ignác is, az intézet buzgó és bű 
pénztárimba. Tudatja folytatólag a jelentés, hogy a 
nyugdíjazás folytán az igazgatóság Mondschein Samu 
könyvelőt főkönyvelővé, Vidóczy Ferenc segédkönyvelőt —- 
a délelőtti órákban a pén/tárnoki teendők elvégzésének 
kötelezettsége mellett — könyvelővé, A dumáim Albert 
gyakornokot segédkönyvelővé nevezte ki. Majd beszámol 
a jelentés az 1898-ik évi mérleg- és vagyonnal, a tiszta- 
jövödelemmel s javaslatot ad a tiszta jövedelem felosztá­
sára nézve. Végül tudatja, hogy Szigethy—Erdős Imákat 
havi 15 frt stipendiummal alkalmazták, 11 'cisz Lajos 
gyakornok stipendiumát pedig havi 30 írtra emelte fel 
az igazgatóság.

A közgyűlés tudomásul vette az igazgatóság jelen­
tését s a jelentésben foglalt indítványokhoz hozzájárulván. 
Handler István tiszteletbeli elnöknek elhunyja felett őszinte 
fájdalmának jegyzőkönyvileg adott kifejezést, egyúttal 
elhatározta, hogy arcképét a közgyűlési terem számára 
megszerzi s ott kifüggeszti; Policzer József főkönyvelőnek 
nyugalomba vonulása alkalmából 30 éven át teljesített 
odaadó szolgálataiért jegyzőkönyvileg fejezte ki elismeré­
sét s neki hosszas szembaja gyógykezelési költségeinek 
némi megtérítésére 150 frtot szavazott meg; elismerését 
nyilvánította Miszory Ignác nyugalomba vonult pénztáritok­
nak is tizenhat éven át teljesített hű szolgálataiért'; az 
új tisztviselők kinevezését, gyakornok alkalmazását pedig 
tudomásul vette.

Az igazgatóság jelentésének az évi tisztanyeremény 
felosztására vonatkozó részével kapcsolatban előterjesztették 
a zárszámadást és a felügyelő bizottság jelentését, mely 
szerint a felügyelő bizottság az igazgatóságnak a tiszta 
nyeremény felosztására vonatkozó javaslatát magáévá tevén, 
annak elfogadását ajánlja.

A közgyűlés a felügyelő bizottság javaslatához képest 
elfogadta az igazgatóság indítványát a tiszta nyeremény 
felosztására nézve, amely indítvány szerint az 1897. évről 
áthozott 250 frt 19 krral együtt 13.453 frt 85 krt tevő 
tiszta nyereményből tartalék alapra megy 1320 frt 36 ki., 
különtartalékra 264 frt 07 kr.. az elnökség, felügyelő- és 
számvizsgáló bizottság, valamint a tisztviselők jutalomdija­
ira 2.376 frt 65 kr., közhasznú és jótékony célokra 924 
frt 26 kr., minden részvényre a 6%-os kamaton felül 17 
frt s igy összesen egy-egy 250 fitos részvényre 32 frt, s 
a külön jutalmazásokra fordítandó 168 frt 41 kron felül 
a jövő évi nyereményszámlára 1620 frtot visznek át,

A tiszta jövedelem felosztására vonatkozó határozat 
után a közgyűlés úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő



bizottságnak az 1898-ik évi működésűket illetőleg a fel­
mentvén vt megadta.

A ‘közgyűlés folytatólagos tárgyát képezte az alap 
szabályok 95. §. b.) és 98. i. <v» es f.) pontjának módú 
vitása. A közgyűlés az igazgatóság javaslatához képest 
határozati lag kimondotta, hogy a v.oban forgó gokat oly kép 
módosítja, miszei int a váltok megszavazása a jövőben 
viszonylagos szótöbbséggel történjék, még pedig a 2000 
koronát meghaladó váltok elbírálásánál mindig titkos sza­
vazással ; a rendkívüli váltók bírálatához legalább 6 igaz 
gatósági tag jelentése szükséges s csak - a-ából álló több­
ség adhatja meg az ily váltóköicsönt; továbbá, hogy ki­
vételesen titkos szavazással két jó hitelű aláírásé váltót 
is le lehet számítolni.

A felügyelő bizottság mandátuma lejárván, a közgyű­
lés a felügyelő bizottság eddigi tagjait. Hanty Károly, 
Srhiitz Sándor es Káraráy lynár részvényeseket három 
évi időtartamra a titkos szavazás mellőzésével közfelkiál­
tással egyhangúlag újból megválasztotta, előzőleg buzgó 
működésükért jegyzőkönyvileg fejezvén ki köszönetét.

Helyi, megyei cs vegyes hírek.
Városi képviselők választása. Nagy-Kanizsán 

Csertőn Károly alispán elnöklete alatt 1. hu b án volt a 
választott képviselők felenek kilépésével a városi képviselők 
választása. Meg választattak: ml. kerületben. dr. lírod Tiva­
dar, dr.Kreisler József, btoleei Gusztav, Szalay Sándor.Keller 
Mátyás, Varga János. dr. Fried v/dön, Fischel Lajos; 
a íl.-ik kerületben: id. Fesselhottei; József, lialvax Frigyes, 
dr. Fábián Zsigmond, Leowy Ödön, 1 lay György, dr. 
Kotschild bonni, i’otli László, bimoncsics Antal, Krippel 
József, id. íiii'schel Ödön, Kartus Géza; a JII.-ik kerti 
leiben: Krámcz József, Viola József: a LV.-ik kerületben: 
Saller Lajos, bchnndt Frigyes, dr. Mayer Ferenc, itj 
batnu József, or I . kerületben: Sith Norbert, dr. Szigethy 
Karoly, iíemete Géza, Kraus/ László, Gáspár Ferenc, 
btepanek Albert, Czápaii Adam, a I l.-ik kerületben : 
bzmodics László, id. Mihálecz József, Kálovics László, 
Horváth Boldizsár, Kaiovics József, Beck Miksa; a \ ll-ik 
kerületben-. Blander János, faics Lajos, ifj. Hegedűs 
László, Atiek György, fairs József, Gaál György, itj. 
bteszlin Ferenc, Anek Laszío, ííj. Faics József.

Balaíonparü vasúi. A balaionparri vasút végre­
hajtó bizottsága i’apolcan tartotta 1. hu 2-an ülését 
Hertelendy Fel ellenek, minta végrehajtó bizottság elnökének, 
elnöklete alatt. A vasút ügy állásáról Kéé Jeuu, a végre­
hajtó bizottság társelnöke, tett jelentést. Mivel a keszt- 
liely-tapolcai vonat kiépítésé mar mintegy biztosítva van, 
az értekezlet tulajdonkepen a Veszprém—balaton-fiired- 
tapolcai vonairesz kiépítésének kérdésévé! foglalkozott. 
A társelnök jelentőse szerint erre a vonalreszie a megyei 
subvenciúkkal együtt törzsrészvényekben 337951) irtot 
jegyeztek, ezen a elmen még remélhető 126.300 Irt, 
állami segélyt 215.000 Irtot remeinek, a posta beváltási 
díj elmen pedig 172.000 irt s így a bü kilométert ki­
tevő veszpiem-tapolcai vonalrész kiépítésére 911.150 Irt 
fedezet van kilátásban, amely túlhaladja azt a 3ö°/0-ot, 
amely a törvény értelmében törzsrészvényekben biztosí­
tandó. Jelenté továbbá, hogy szakemberek erre a vonalra 
villamos erőt ajánlanak, amely 100.000 írt megtakantast 
eredményezne s ép azért a vasútnak villamos erűvel való 
kiépítését javasolta. Többek hozzászólása után a javasla­
tot elfogadtak s egyúttal felhatalmazták az elnökséget, 
hogy a megyei jóváhagyások megérkezte után a mérnöki 
munkaiatokat kezdesse meg.

Kitüntetés. () felsége a király hertelendi Hertelendy 
Isteni dürgicsei uradalmi kasznarnak sok évi hű es buzgó 
szolgálata elismerésein az arany érdemkeresztet adomá­
nyozta.

Köszönetnyilvánítás. Meltóságos Ilidasy Kornél 
szvmbathelyi megyés püspök úr a zala-egerszegi népkonyha 
céljaira 50 irtot volt szives adományozni, mely nagylelkű 
adakozásért hálás köszönetét nyilvánítja a népkonyha elnöke.

Iskoláink allamosiíasanas ügye. A'vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Zaia-Egerszeg rendezett tanácsú 
város kép viselő test illetetlek a felső- kereskedelmi- és pol­
gári leányiskola államosítása tárgyában benyújtott kér­
vényét Xalavármegye kii tanügyelőségének, az érdekelt 
felső kereskedelmi- es polgári leányiskola igazgatójának 
meghallgatása mellett teendő részletes vélemenvés jelen 
téstétel végett megküldötte s ezzel a szóban Rigó két 
iskola államosításának ügyét folyamatba tette.

Jelmezbál Alsú-Leintváról jelentik, h jgy olt hétfőn 
este (13-ánj, igen tényesnek és rendkívül mulatta tónak 
igvrkezó jelmezbál lesz. melyet hölgyek rendeznek. A 25 
nö-rendezó egyfajta speciális ruhában jelenik meg, vala­
mint a kisasszonyuk is mind egyenlően egv vidéknek 
viseletét lógjuk bemutatni. .\ mulatságon Zala-Lgerszegrül 
is sokan jelen lesznek.

Hymen. Heyedüs Gyula m. kir csend öib ad nagy, a 
nagy-kanizsai csendőr-szakasz parancsnoka, eljegyezte 
marosi K'ayy Stefanie kisasszonyt, marosi Nagy József 
puszta-magyarúdi luldbirtokos kedves leányát.

A varmegyei közegészségügyi bizottság f. hó 7-én 
Ülést tartott, amelyen a bizottság elnökévé Skublics Jenő 
bizottsági tagot választották meg. Ezen a gyűlésen dr. Háry 
István, vármegyei t. főorvos részletes jaraslatot tett a bába 
körök új beosztása-, a körbábák fizetésének megállapítása 
tárgyában. A bizottság a főorvos előterjesztését magáévá 
tevén, annak alapján javaslatot tesz a szóban forgó ügyben 
a vái megye eörvényimtósági bizottságának f. hó 13-án tar­
tandó gyűléséhez.

Meghívó. A »Zala-Kgerszegi Kerékpár Egyesület» 
alapszabályai értelmében megtartandó közgyűlésére határ­
időül /. hó ld-ik napjának azaz vasárnap esti 8 óráját 
tűzöm ki az egylet helyiségébe és arra az egyleti tagokat 
ezennel meglövöm. Br. Fvlber. elnök.

Eljegyzés. Dezsényt Gyula, a salgótarjáni szénbánya 
társulat intézője, jegyet váltott Budapesten Simon Ella 
kisasszonyneal, dr. önnön József királyi tanácsos kedves 
leányával.

A zala egerszegi karácsonyfa-egyletnek folyó hó 
4-, re lűrdeb'lt mulatsága az »Arain Bárány“ lenimiimn 
minden várakozáson télül sikerült. Dacára annak, liog\ 
a kaszinó ez alkalomra összes termeit átengedte az egyesü­
letnek. mégis csak alig hogy elfért a nagyszámú kozön- 

a terített asztalok korül; de a nagytermet is megtöl­
tötte a láncosok hullámzó serege. A mulatság este <8 
órától reggel 5 és tel uráig a legvidámabb hangulatban 
lóivt le; dacéira annak. Iiogv az egyesületnek szokatlan 
sok kiadása volt, mert ez alkalommal mindent saját pénzén 
szerzett be és tartózkodott a kéregetéstől, mégis el eg 
széli jövedelmet hozott az egyesület céljaira. A jelen voltak 
névsorát a következükben adjuk: asszonyok: dr. Iléiig 
ístvánné, dr. Kele Antal né, Szalax Lászlómé, S transz 
Lajosné, Szabói Ferenc né, I loráuszky-né, Kovács Lászlémé. 
Záborszkx .lózsefné, nzv. Boámé, ilangax Gézám'1, I nger 
Dóimnikosmé Bottler Józselim, Krosvtz Gyulémé, Krosetz 
ístvánné, Szeutgyórgyí Di-zsöné. Nemes Gyulám', dr. 
Szigeti ív Elemérné, Fitos Mállóimé, Botí’y Lajosné, Varga 
Vilmosáé, Arva\ Lajcsiié, Trszly.uiszky Odúimé', iíu/.sits 
Karol \né, Nagy Sémdorné. User tán ívéiről y né, Gerencsér 
Gvörgvné, dr. Fel bér Arthurné, Buticli Sám lóriié, dr. 
Czimler ístvánné. (Isesznák Sándorné, Schmidt .lózsefné. 
Tóth Lajosné, Travnik Lajosné, özv. Skublics Lászlóné, 
Szirmav Bólémé, Skublics Jenöné, Marton Lászlóné. Puskás 
Jenöné, Bertalan Bálné. Medgyesi Lajosné. Staniszlavszky 
Adolfné, Köhler Edémé, Számot/. Károly né és Te Imáim 
Sándorné: leányok: Háry Glarisse, llomonnay Silvia, 
Hertelendy Margit, Horánszky Irma, Záborszky Adél, tioár 
Janka, Antes Búza, Bámmer Blanka, Aláver Béreiké, Ti boroz 
Lujza, Gerencsér Mariska, Csesznék Melánie, Schmidt 
Irma, Tótit Irma. Travnik Vilma, Nagy Irén, Skublics 
Lenke és Irma, Nagy Malvin és Irma. A mulatságon bruttói 
bevétel volt 302 írt 04 kr., kiadás 219 Irt 03 kr., tiszta 
jovödelem 83 Irt 01 kr. Lelülfizettek: dr. Mangln Károlyné 
3 Irtot, dr. Czimler István, lialvax N., Baukovics György, 
dr. Szigethy Elemér, Vágó János 2—2 Irtot, Langter 
Miháivné, krosetz. Gyula, Dotty Lajos, Várhidy Lajos, Berta 
Kálmán, Telltnann Sándor. Rosenberg Henriette, ozv. Taliy 
Bozália, Hajik István, ozv. Erdős Gézáue, Bencze György. 
Bayer \ incéné 1 — 1 Irtot, dr. Ladák Bál, özv. Skublics 
Lászlóné, Lumpért Márton 50—50 krt, Vörös Ferenc 4U 
krt, — kiknek ezúttal mond köszönetét a választmány. 
Végül köszönetét fejezi ki az egyesület mindazoknak a 
hölgyeknek, akik a mulatság rendezésében közreműködni 
szíveskedtek.

Dicsérő okirat. A Zala-Lgerszegen állomásozó 6-ik 
szárnybeli szám vivő őrmestert, Moucsek Ágostont, a szárny 
számviteli teendők végzése korül tanúsított kiváló szor­
galma, megbízhatósága, pontos munkálkodása s kifogásta­
lan magaviseletének teljes elismerése mellett a kerületi 
parancsnokság dicsérő okirattal tüntette ki.

Előléptetés. A ni. kir. pénzügyminiszter Zakál Vilmos 
Csáktornyái m. kir. adoelieuórt a X-ik üzetesi osztály 
első tokuzataba léptette eiu.

Áthelyezés. A valias- és közoktatásügyi miuisztei 
Herzsics Janos ráczkanizsai ailaim elemi iskolai tanítót 
jelen minőségben a mura szent kereszti ailami elemi isko­
lához helyezte át.

Az iparíiatosagí megbízottak vaiaszfasa tárgyá­
ban a varos polgármestere a következő hirdetményt bo­
csátottá ki : ZalatEgerszeg rend. tan. város tanácsa, mint 
I-ső fokú iparhatóság, részéről közhírré tetetik, hogy az 
1884. évi NYÍL t, c. 169. §. értelmében Zala Egerszeg 
rend. tan. város területen, az 1899-ik évi február 19-én 
délután 3 urakor, 20 iparhatóság! megbízott fog választatni. 
Felhivatnak t. c. kereskedő es iparos urak, hogy a kitűzött 
időben a városháza tárgyalási termőben megtartandó válasz­
táson minél számosabban megjelenni szíveskedjenek. Zaia- 
4gerszegen, 1899. február 7-an. Botí’y Lajos polgármester.

Jótékony izr. nöegyleí alakítása. Az alsö-lendvai 
hölgyek, áthatva a nők magasztos hivatásától, élükön 
dr. VVoPák Adoltné és Kormos A mii mié urhölgyekkel, e 
hu 5-én megalakították az alsú-lendvai izr. nőegyletet, 
mely hivatva van egyrészről a helybeli szegényeket anya­
gilag segélyezni, másrészt pedig a hölgyek között társa­
dalmi kapcsot létesíteni Az alakuló közgyűlésen dr. 
Wollák Adolf ügyvéd hitközségi elnök, előterjeszti a tag- 
gyüjto bizottság jelentését, mely szerint eddig van az 
egy leinek 26 alapító, 36 rendes és 4 pártoló tagja, va­
gyis 66 tag összesen 662 kor. 40 till, járulókkal, a mely 
lehetővé teszi, az egyesületnek már megalakuláskor a 
szegényebb sorsú osztály anyagi támogatását. Ezek után 
megállapították az alapszabályokat és jóváhagyás végett 
azokat a belügyminisztériumhoz terjesztik fel. Követ­
kezett a tisztikar és választmány megválasztása. Tekin­
tettel azon érdemekre, melyeket dr. Wollák Adolfné, 
Kormos Ármin né, Freyer Fülöpné, dr. Rudolféi’ Antalné 
és Löwenstein Hermina az egyesület megalapítása körül 
szereztek, a közgyűlés Eorsy Gyulámé indítványára a 
titkos szavazás mellőzésével, közfelkiáltással megválasz­
totta : dr. Wollák Adolf net elnuknőnek, Freyei Fülöpnét 
helyettes elnöknőnek, Kormos Anniimét pénztárnoknőnek, 
dr. Rudolféi- Antalnét gondnoknőnek és Löwenstein 
Herminát titkárnőnek. A választmány tagjai lettek : Brun­
ner Samuné, Schwartz Károlyné, Wort man Benőné, Boliák 
Lázár né, Arnstein Benőné. Eorsy Gy aláné, Weisz Lipótné, 
Reichenfe'd Sondorné, dr. Brünner Józsefne, Brüll Lipótné, 
Läufer Miksáné, Káder Hermáimé ; póttagok Lustig Samuné 
és Rosenberg Mérné.

A vármegyei törvényhatósági bizottságitagok (300 
virilista, 300 választott 600 tag) névsora már teljesen 
össze van állítva s a kinyomtatott teljes névsor-iv minden 
tagnak meg !; ül de tett.

Egyesületek segélyzése. A zala egerszegi takarék- 
pénztár részvénytársaság f. hu 11-én tartott közgyűlésén 
az 1898-ik évi tiszta nyereményből a már év közben ki­
adott 19 írt 90 krou felül 257 írt 36 krt szavazott 
meg jótékony colokra s ezt az összeget a helybeli egye­
sületek között következőleg osztotta fel: 35—35 forintot 
adott a népkonyhának, nőegyletnek, tűzoltó egyletnek; 
20 irtot a karácsonyfa egyletnek; 15—15 forintot a

Vhamika egyletnek, kenyér egyletnek, betegsegélyzŐ 
egyletnek, közkórházi orvosi szerekre; 10—10 lunntot a 
felső kereskedelmi iskolai tanulok kirárdulására, a vörös­
kereszt egyletnek, iparos ifjak betegségéi)ző egyletének, 
iparos tanoncok ösztöndíjaira, also iuku kéreskegu ta- 
noncok ösztöndíjaira: 5 5 Irtot a telsó kereskedelmi
iskolai tanulók segelyegyesületének, a polgári leányiskolái 
tanulók segélyegyesületének, a kereskedő ítjak un képző 
egyletének; 7 irt 36 krt az elemi iskolai szegény tanulók­
nak tanszerekre.

Gyimnázisták hangversenye. A keszthelyi katli. 
főgimnázuim tanuloiíjusága iolyo hu 8-au lény esen sike­
rült. hangversenyt rendezett az ifjúsági segituegy esüiet 
javára. E hangversenyen nemcsak Keszthely varos, de az 
egesz vidék értelmisége is igen nagy szarni »an vett rvs„t. 
Az Amazon termei zsúfolásig megteltek az egy hegy ült 
közönséggel. A hangverseny műsorai a fogy mnasiuim \egyes„ 
kai „Himnusz az ürömhöz“ cimii euekevel nyitotta UV 
mely után tiarkady Lajos \lli. oszt. „Az orvos f.evedr 
költeményt szavalta. — Szavaltak meg Magassh., 
László \ 11-ik osztályú tanuló „A holt kuliéi szereim,.j 
Pető Imre zongora kísérete mellett és Varga Rezső \ 
oszt. tanuló Tompa „ Három a darir-jat. Csellón 
Betű Imre zongora kísérete mellett — ilantiv Andor ^ : 
oszt. tanuló játszott, — zongorán pedig Betű imle \[\ 
oszt. adta elei Wagner „Lohengrin "-jet. A hangversenv 
melyen a iőgymnasiuini vegyeskai 6 szamot viiekelt ,t.-. 
10 óra tájban véget ere s akkor a tánc vette kezdeten 
mely világos reggel ért csak véget. A hangverseny 1,1:1' • 
den tekintetben fényesén sikerült. A termeket .
megtöltő közönség lelkesült élj eltekkel jutalmazta az öss/ 
közreműködőket; anyagi sikere is a legten vesebbnex 
mondható, amennyiben annak a segítő egyesület ja\ u 
jutott tiszta jövedelme a 400 forintot íelumaludja 

A Csáktornyái ónkeayies tüzolto eg/esúíet 
rancsnokságának intézkedése folytán a téli nőnapok 
amidőn szabad gyakorlatokat nem végezhetnek, a nill|<n 
tagok részére az űrt anyában szkkszerü előadásokat 
fdiolvasásokat tartanak, amelyekre a mű]<,Kj,, 
kötelesek megjelenni. Az első ily szakelőadást Polezsiu-ó/k v 
Emil okleveles tűzoltó tiszt tartotta január hó 3()- 
adásának tárgya volt szervezés, a tűzoltói intézm-'-nv« k 
és annak története; a magyar országos tűzoltó szóvr-ts.' 
által megállapított szervezeti, egyenruházati. ras 1 > ; m.•/ 
es felszerelési szabályzat. A legközelebbi szak 
t. hó 13-án lesz.

A nagy-kanizsai takarékpénztár részvénytársa­
ság í. hu 1 -eu tai tóttá Klek Etput igazgatósági elnök el­
nöklete alatt .j4-ik évi rendes közgyűlését. Az 1898 f-v 
tiszta nyeremény 61.192 írt 83 krt tett ki. melvbői a 
taicalékaiapra 2.910 írt 95 krt, a külön tartalékokra 7000 
irtot, igazgatosagi jutalékokra 8921 fn 85 krt, osztalékra 
40.ÜU0 /rt (részvényenként 50 Irt), közhasznú és jotekom 
célokra 1.06.) triót íordítottak, míg 1.242 írt 03 kr; m 
számlára vittek at.

Jótékonyság. A keszthelyi takarékpénztár rés zvén-, 
társulat lebiuar nu 6-an dr. Lsanady Gusztáv elnöklete 
alatt tai tóttá XXIX. c\ 1 1 endes kozgvülését, mel v alka­
lommal uj igazgatósági taggá az 1898. év folyamán el­
hunyt Csak Antal hely ebe dr. (Jsanády Gusztávot válasz­
tottak. Jótékony t eleki a a takarekpeuztán • 1.0 íomitot 
szavazott meg.

A zaia-egerszegi kereskedő ifjak egylete által 
január hu 22-eu tartott mulatságon jelen voltak névsorát 
pótlólag következőleg egészítjük ki: Bauer Jakalme. 
Rado iienrikne, Lngár Benőné (8zent-Béterur), Reclmitzer 
Ignátzne, Gnmvald Ödönné, Weiler Cornelia es Varga 
Vilmosáé urholgyek.

A biro választások a z.-egerszegi járásban Bogyay 
György szolgabiró elnöklete alatt illő rendtartással telje­
sen be végzi idtek.

A tenyeszailatok megvizsgálása végett Bogyay 
György szolgabiro körutat tett a járásban a szombathelyi 
állategészségügyi felügyelő kíséretében s több helyen kon­
statált hiányt. A szolgabiró felszólíja az illető községeket. 
hogy f. é. április 1-ig szüntessek meg a hiányokat.

A zaia-Iövoi önkenytes tüzolto egylet által f. lm 
5-én rendezett jotékonvcélu táncmulatság alkalmával léliii- 
lizettek: Takács József (Körmend) 5 fit, Moser Sándor 3 
fi t, dr. Czinder István (Z. Egerszeg)^ Irt, özvv. Brüknei 
Miksáné, Friedrich Antal es Sáska Dániel 1 — 1 Rt. Haap 
Lajos, Marton Lajos, Körjegyző (Bagód) N. N. es dr. 
Bichovszky József 50—50 kr., Weisz X. 30 kr., Blau Nor 
és Kecskés X. 20—20 kr. fogadják a nemesszívű adakozók 
a rendezőség és az egyesület háláját.

A kaposvári siket-nema intézet céljaira kibocsá­
tott gy ii jló-ivek t. tulajdonosai lolkuretimk. mik 1 ■ j> _i\ iijI<•— 
ivüket, akár történt azon aláírás, akár nem — elszámolás 
x égett az intézet címere beküldeni szíveskedjenek.

Az ezredik gózcsépiőgép. Ipari szempontból érdekes 
ünnepélye volt vasárnap, jauuar lm 29-én délelőtt az el 0 
magvar gazdasági gépgyár rész vény társulatnak abb d az 
alkalomból, hogy a gyárban most készült el az ezredu 
cséplőgép. Az ünnepélyt — amelyen Weissenbacher Endre 
álelnökön es Kellner Antal vézerigazgatón kívül a gyár 
hivatalnoki kara, munkásai, valamint nagy meghívott 
közönség vett reszt, — délelőtt 10 urakor a gyári 
daloskor nyitotta meg a hyumuszszal. Elsőnek Menyhárt 
szerelő emelt szót es takaros beszéd mellett adta át 
Kellner Antal vezérigazgatónak a feldíszített ezredik 
cséplőgépét. Beszédében érdekesen vázolta a gyár fokozatos 
fejlődését, fiz év előtt alig százan dolgoztak itt. amíg 
111a a gyár 7 800 muukascsaladnak ad kenyeret. Kellner
Antal vezérigazgató lendületes beszédben fölemlítette, hogy 
tíz év előtt váltságos volt az iparvállalat helyzete, dej,a 
becsületes, odaado munka s a munkások összetartása es 
bu/gésága Juhi ragoz taR a a gyárat, mely ma számottevő 
ténye/.ó az ország közgazdasági életében. Beszédét 
annak a hangsúlyozásával végzi, hogy ipar teszi nagygyá 
a nemzetet. Élteti hű munkatársait. Lelkes éljenzés 
követte a beszédet, a mely után Rath Károly kir. 
tanácsos szólt, kiemelve, hogy a mai ünnep a magyar
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......r diadal ünnepe s az uj cséplőgép díszére Iessza magyarjtosan tudják, hogy ezen jelenségek, a habár csak kis
iparnak a pans, vdagk,a htason, ahol közszemléié fog- adagokban rendszeresen í kávébabbal hevít Mvé ' 
,ík a .tara. hranaz munka . vissza, izcnban dTcára minden “e

* az an’ ' akran ;t legsürgősebb óvásoknak a rendsz 0r*
Az !«?z6 re a gyárban » alkalmazott tiszt kávéival szokása mi,ti jobban elterjedt fölL TZ”68
'•'sel°k f w ezüst eml zto ki. A azért, mert a már kéznél levő iz SSrkás helyett Jara

daloski'i éiuke után az ünnep véget ért és a vendégek 
megtekinti ttek a gyártelep- Deli 1 ói kora küruti (i nb- 
riimssörvsarnok helyiségében tűi sasebi u v;,it, a me Íven agyár 
igazgatói, tisztviselői i;s munkásai vetlek reszt.' A ín ko­
mán természetesen egymást értük a fel/vöszöntők.

Apró sikkasztás. Alsó-Komlván i. nőm, h.-gx iiajmási
:."t‘iii' kalácsait árulta i'elitek 1* ere ne nevű pékinas. Jó 
' savl <*siuáll. meg pedig gyorsan. A i írt 82 krt zsebve- 

• ”rla, az iircs kosarat ledobta válláról s helyette nyakába 
■ • ;l világot, — vsakliog> a csendőr elcsípte.

£gy kis dnhajkodás lóriéin Andrishidán is a. Mamiéi 
-resnutja előtt, persze vasárnap este a pálinka forgalom 

, ni ti. Németh Sándor és Dömötör Károly két elleniéi ko­
rul csoportosultak a kocsma-tiatalság virágai - és gyű­

lt ä Dömötör párt, hogy vesztes legyen a járásbíróság elölt. 
Különös szerencse az ossíálysorsjátékban. ol­

vasóinknak még élénk emlékezetében lesz, hogy a most 
folyó III.-ik sorsjáték 3-ad osztályú 80,000 koronás íő- 

ereményét a szerencse sikereiről oly előnyösen ismert 
»lök A. Iársa budapesti íőelarnsitoknál nyerték és ma 

már újból jelezhetjük, hogy a 4-ik osztálya 90,000 koronás 
i nyereményt is ugyanezen cégnél nyerték a 83.010 sors- 
-'gyei s e főnyereménytugyancsak e bankház iizette ki pon- 
5an. Ezen főny ereményeken kívül Török A. és Társa bank- 

azában más szinte jelentékeny összegek egész sorozatát 
I; érték és ezen tényeit, kapcsolatosan azon körülmény­
ével. hogy a leüti cég nemcsak pontosan kifizeti ügy­
feleit, hanem különben is szelídül és jól szolgálja ki őket, 
már maguk is ajánlják, úgy hogy majdnem feleslegesnek 
tartjuk tisztelt olvasóinkat figyelmeztetni, hogy csakis 
saját érdekükben cselekszenek, ha bizalmukkal a minden 
tekintetben jó hírnévnek örvendő Török A. és Társa 
bankházát Budapesten Váci-körűt 4. ajándékozzák meg.

Fürdő Zala-Szení-Gróihoa. Zala-Szent-Grothon — 
mint levelezőnk Írja — élénk mozgalom indult meg egy 
; n.i;zeres fürdőnek létesítése hant, még pedig részvé­
nyek utján.

Kilopta VISSZA 1 örök Ferenc bessenyöhogyi lakos­
nak a fazék zsírját ? Most az a kérdés. Kéregető kóbor 
■'irányok lopták el a pincéből, az bizonyos, mert az nap 
más ember olt nem járt, csak a czigányok. Így bizonyo­
san rájuk sült volna. De a cigányok visszalopták a zsírt. 
Most már azt kell keresni, ki lopta vissza ? De ezt a ei-
- ínyok nem vállalják magokra. — Jó, hogy meg van 
a zsír.

Gyufával játszó gyerek gyújtotta fel Üömeföld köz­
ségben Műin r Jánosnak egy halmaz takarmányát. Az el­
égett holmi nem volt biztosítva.

Egy szép leány szörnyű halála, a szomszédos
' trdöglieme köz 
az udvarát
- '-ma is. sói a mar 8 ölnyi mély kút fenekére nagy
'úran a leány ment le, hogy a felhúzandó földet, követ 

uakusgns>a a csöbörbe. Egy alkalommal a már magasan 
hu • > ■bor láneza kipattant, a kővel megrakott csöbör a 
: ■ ."jére zuhant s a dolgos szép leány szörnyet halt.

iíogyax György szó Iga bíró és dr. Halász Miksa járás­
orv <*s azonnal megjelentek a helyszínén, de a vétkes 
-ondatkmság es tiét nem találták a dologban, csupán a 
rsal.id s/.<maoruságát.

Rendőri napló. A rendőrség is kapott

nem
leg-

ériség 
ize és

es egy 
melegen 
juk az 

Esekél veid)

tudnak teljes értékű pótlekot nyújtani. Ez csak . 
nagyobb eredménynyel kísért Kathreiner-féle Kneipp ,á 
takavé bevezetésével történt, és mondhatni az emb 
aitatanos javára es valódi áldására. I. gvanolyan 
lilái a vaii. mint a babkávéuzk, annak az egészséd .

tulajdonságai nélkül. A Kathreiner-féle maláfTnA^ 
iaoi-L meg többnyire a babkavé mellé pótlékul

; amelyhez*felig, vagy azonfelül is adható. ])e '
egészén tisztán iszszuk, erősen elkészítve, akkor js ki 
: um : Ízlik a Katii lei ner-fele Kneipp-malátakávé 

1 1 fiú! asztalnak sem lehet elég sürgősen és 
a.ia.i •■mi. De csalt a valódi Kathreinert“ haszn. 
íM.íeil eredeti csomagokban és óvakodjunk a ^
.rteim utánzatoktól, vált mint. a „nyitottan kimért- árutól 

Kevés az átjáró, mely a két asztaltjárd;U gtkötné 
■ vág; éi lig s, rban kell átgázolni egyik járdától a 

kiöA'agy egy negyedkilométert kell kei ülni a templomi» 
hogy a túlsó oldalra jussunk. Figyelemre méltó tőle"" °a 
N\ lassics-utca vegétől a Koronáig való átjutás Ez ,7|é‘> 

hogy egy átjárót készítsünk otja persze 
1 órni az úttal egy színvonalú járda’ amilve- 

! id szoktak készíteni. Csak a dombom járda felelhet 
in - az átjárás céljának.

Deut. Wellner Gyula, műfogászki városunk közönsége 
■-'■"’l es jo bánásmódjáról mái nem ismeret- 

iiHut. értesülünk, Zala-Egerszegen állandó mü- 
logaszaü termet nyitóit a főtéren Skublics Imre kir kör- 
jegyző hazában.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön főváaosi magke- 
V .Dvedti jvioutvso sz.-nnt Budapesten nvers áruért 0 00 
kiiogramoiikéiit : Vöröshere tavaii 48—5ü írt ieei 54—58 
írt; lucerna francia 70—80 Irt. magyar ’56—62 Irt 
olasz 08-62 írt; baltacím 14—15 frt;muhar5Vä— 6V2frt 

Auate.eszsegagyi kimutatás vármegvénkben f 
bo 0-vu b hivatalos jelentés szerint: Sertésvész: Alsó- 

1 V 1 ’ 1" Bocskai udv., Erdőd 1 udv. G vertvámos 
1 udv., Halap 1 udv., Keszthely 1 udv. Lenti 3* udv 

y-Dali 7 udv, Pókafa 10 udv. Tófej 1 udv, Zittkóc 
1 uuv, összesen li udv. Község.

, -zsé-gbeu Babies Gyula f>ldmüv-.-s kutat ásott 
Dl segédkezett 19 éves derék szép leánya.

Az ország dolga.
Most is ilyen ex-lex van, mint az első héten. A

ndu. ellenpárt nem tud megállapodni. A megegyezés
111 laijai. Széli K, Gsáky, Andrássy s a többi közbenjáró

Ivoiiteus tárgyalnak — eredménytelenül.
r./.oii az utolsó héten az a hatalmas hangulat áradat
■'-'''-ot meg, hogy összeolvad a kormány párttal, vagy

u-io-k nagyobb részévéi a nemzeti part s a közből álíó
e/.iíugv i, Gsáky, Aiidnlssy stb. dissidensek csapata s a
ois elemekkel megizmosodva erős kormány keletkezik.
Dzl az áramlatot a legszélső ellenzék is segíti, avval a
mldo hasonlattal okodatolva, hogy amikot ö az Apponyi
szekerét tolja, akkor maga is nyomul a czél felé. Hogy
Gkm'iil e, most még nem tudjuk. — A békességre ju-
íus hajója most egy élesen kiálló kősziklán lenakadva
ou Danliv s a kormány párt feltétlenül megkívánja, hogy
a/, indeninitit az ellenzék előbb engedje át, aztán távozik
a miniszterelnök ; az ellenzék pedig feltétlenül ragaszkodik
auox. uugy előbb távozzék Bán fi y miniszterelnök s azután

■ ,vi au- ii az iudeumitit másnak. Vannak olvan ontimisták- konyvet, ezer rubi esetek - -• - • - - - - • " opiimismk»
ezer szála, ága-bog meg len ven hinne — A ja-nog nit

iiusi statisztikának nagvjában ilyen képe van: testi 
m volt 2 eset vétség-e 4 lettessel. Ki déri tie tett

a;\h. azt hiszik, hogy a békét egy pár nap múlva megkötik.
i ligviék

‘U 0
'»inti a 2 eset. (A rubrika aicirkalmazza, hogy hány IVtÜ, 
1 any nő, vén vagy (»reg, ii.-tiiy éves, foglalkozás, stb.J 
lyiljto: at.is 2 o:sói. Kid Gib telt 2. !. iji.is 2 bünteti, ;>

kiderült 3, függ;öben marad t 4 "v 'agvon elleni
3. Kid ovii it 3. 2 hiintt3tt, 12 vétség. Ki 1 Etetett
räheu 4. Kihágás 28 1 ■set, kidcvitte le ti 28, 29 .űző­
1. Letarh>z Lat lak li)-. 4 s szab;idiábra ment id. —

D), lm

v rendőri tevékenység a következő 
> as úti ügyelet loo. To Ion cicis éret 0 
■volli.'vő hadkötelesek összeírása s 
rása.

jeli szolgálat 31. 
•then, továbbá a

rur
Templom rablás. A parsai járási ián levő Szentpé- 
kozség i.ira-templomának ajtajúit a mull bél egvik

•jszalcálján betörte egy istentelen ki z s a j.ers lyt 2 
tartalmával elvitte. Az oltár körüli dráigaságban nem 
történt semmi kár. az esetet megy'leintették a szolgabi- 
biróságnak és a keszthelyi jánisbirúsáignak. A Lettest a 
esendőrök keresik.

Hatan egy ellen. Nem 
aiui Csonkahegyháton történt a múlt napokban egy éjjel 
•> duhajkodó legények között. Torok Józsefet megtámadta 
az utcám hat cimbora, uévleg: Smodics Ferenc, Boronyák 
ámos, i 11;rezeg Ferenc, Gombkáé ; István, Kardos János

Körösi íz áldozatot, 
sülvos testi

j orgy s dorongokkal ütötték 
Akármi volt az ok. de csúf elégtétel- és 
sértésért fognak bűnhődni.

Kávéítalunk, amely nekünk oly neikülözhetlermck 
látszik, a valóságban csak a divat es ungszukott-áig ke 
szitméuye, amelyet történelmileg követnünk elég érdekes. 
Mint ismeretes, a törökök a ,,fekete italt.", mely nálunk 
az eltiltott boréi vezet pótléka volt. hozták be a Nyugaton
es az
lassanként divatba jött. De csak la.ss.mkmt. mvG ezei 
íi/ef sok.pg nem Ízlett, sőt eleinte -.visszatasziiónak" 
találták. Es mit nem vGz keresztül a díva! ! és végre is 
az idegizgató kávé* elve/', teli ez való Ír . nH.'.uXas nem volna

O S _A. ZR, ISI o T<r 

^kltáiicpöl coy pár szó.
Dunne vagyunk a farsangban! A tánc a farsangnak 

logkomoGabb része. Meit a tánc művészet.
No, mai napsáé nem mondhatunk épen művészetnek. 

•Tigv változáson ment keresztül máig tartó történetében.
; Begun önként jövő termeszét volt, — most. iz/adságos 
!in-st"i.--;g lett. Különbül járt, mint az óborban Satui 11 us 

• Air . "i járták : a napok, órák, akiket apjok, az öreg 
■' atiuums 1 ■ ndre megevett. Ezt még csak olyan a milyen jog- 
g d teh-d.te. mert ő szülte őket, de a táncot a saját gyer- 
uc.io i tte meg, a zene, kit ő szült, ápolt és lel nevelt! 

Es ez igy van.
bégéi!, mikor művészet volt a tánc, vett maga mellé, 

vagy teremtett magából egy kisérő comest, a zenét; de 
ez aztán amint felcseperedett, ur lett, s most a tánc ki- 

vauuui mag var ' n\us az. scTi. mint bágyadt satelles, a zeneművészetet.
Hát bizony ez a tánc régen, régen még az ősember- 

oH született, mint a test. ügyességének legelső kifejezett 
szoji-cége. legekö művészete, legelső bája Magától jött ez 

■ --uszseges test arányos mozdulatai hangulatosok, 
í’vtmiktisnk, bájosak voltak. Az a hangulatos, íythmikus, 
bájos mozdulat nem egyéb, mint tánc. Persze, azután a 
hangulat mellé jött a hang is.

Nem is kell olyan messzi ősi időbe vissza szállni. 
-Ma is észre vehetjük magyar falusi táncainknál, hogy a 
vlyány nézi a legény lábát s úgy huzza a nótát, nem 
megfordítva.

Hegy a tánc előkelő művészet, hogy úgy mondjam- R l,v,öJ 11 Hl vl UJJ dili
i a test szellemének kinyomata, bizonyítja az, hogy a régi-

kn i komoly, magasztos alkalmakkor használták, mint 
pl az egyiptomiaknál vallásos szertartásoknál, s temeté­
seknél a halotti táncot járták el.

A íomaauiiiál az u. n. Salll papok testiilete épen 
ugrálás vagy tánc szóból nyerte a nevét is. minthogy 

■ :tak v menyei.ja k leteket táticlejlésben végezték. j
ísőbb világias lett a tánc Rómában, mig egyfelől 

ü-üa a ívj a : o- . i" mikil-k-s ü" m ■ '!|iuhö , a vulkí-os ünnepüket tánccal végezték, ugyanakkor már i
i:‘k ki; o- miül 1 Iso.-gi,;,,, , V--'<\ d '/ioic. in/:-- társadalmi szórakozásul is szolgált, s egyik kelléke is volt

a jó nevelésnen. A népnek a zene s a tánc volt a legna­
gyobb gyönyörűsége. Egy táncosnőnek római írók szerint 
a mi pénzünkre fordítva 30 ezer frt jövedelme volt. S 
mikor idegen szónokoknak, költőknek, tudósoknak es 
bölcseknek nem volt szabad a városban lenni, akkor 3000 
idegen táncosnő tartózkodott Rómában.

A középkorban a papok nagy ellenségei voltak a 
táncnak, mint profán és ledér dolognak.

Olaszországban kezd új eleire ébredni, mint egyéb 
művészet, a tánc is és általában a latinnyelv leányai (olasz, 
spanyol, francia) a legjobb táncosok. Spanyolország van 
itt is legelői. Két híres tánca van : a boleró és fandangó. 
E kettőn kívül még 36 különböző népies tánca van. Ma 
leginkább szeretik a sequidilla, madrilena és az eredeti 
cachucha nemzeti táncokat. (Oláhul zsi/M-tánc).

Azt mondják, hogy XIV. Lajos francia király vitte 
volna legnagyobb tökéletességre a tánc művészetét Szen­
vedélyes táncos volt. Náluk menüetté, gavotte, Courante, 
quadrdlc neve van a híresebb táncoknak. —

Nekünk csak egy van: a csárdás. De ez aztán 
vivradtig.

Megjegyzem végül, hogy én talán sohasem táncoltam, 
de szeretem a táncot.

S legvégül még azt is megjegyzem, hogy „A tánc 
története“ citnű kön yvet Czeruinszg Albert irta meg.

Gry.

Foulard-selyem
3 lit 35 kvg méterenként — japáni, cliinai stb. legújabb 
mintázatok- és sziliekben, valamint fekete, feliéi és színes 
Heimeberg selyem 45 kitől 14 frt 65 kiig méterenként 
— a legdivatosabb szövés, szin és mintázatban. Privát- 
fogyasztóknak posta bér- és vámmentesen, valamint házhoz 
szállítva — mintákat pedig postafordultáiul küldenek. 
Henneberg G. selyem gyárai ux ís k. udvari szallitdi Zürichben.

Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

IN" jFillt-iöé jo.

■MM——

Köszönetnyilvánítás.
1" elejthetlen jó anyánk elhunytakul’ a kik 

részvétükkel bánatunkat enyhíteni szívesek vol­

tak, fogadják ez alkalommal legőszintébb küszö- 

netiiuk nyilvánítását.

A Tikk-család,

öentist Wellner Gyula

:*
Zala Egerszegen. Főtér :

Skuialics Imre kir. közjegyző úr 
házába*!.

Készíti a fogtechnika legremekebb speciolitásait.

$§3fT Jutányos árak
új "dl ei 1 1 ad Sí !!

! ! ! Található egész nap ! ! !

Köszönetnyilvánítás Amerikából.
Az eredeti levél másolata, illetve lefordítása magyarra.

fflLIIKLM FElíKM gyógyszerész urnák Neunkin-benben, tlsú-tiiszlriu.
New-York, 181)8. május 18.

Igen tisztelt uram !

1895. évi november 12-én oly nagy mérvű rheumátn 
volt, hogy kénytelen voltam ágyba feküdni. Nyolc liónajiig 
nvomtam az ágyat s nem voltam képes megfordulni: testem 
súlya 175 fontról 130 fontra szállt le, mi fényes bizonyítéka 
a legiszonyúbb fájdalmaknak, amiket azon években szenved 
tem. Különböző gyógymódszert kísérlettem meg- nevezetesen 
a villamos gyógyítást, török íúrdoket stb. azonban nem erez­
tem magamat jobban, úgy, hogy utolsó gyógykezelő orvosom 
azt mondotta, hogy felesleges orvoslásomra újabban költekezni 
mert a pénzt cél nélkül adom ki.

Idő múltával szerencsém volt találkozni egy barátomé 
ma), aki közölte velem, hogy a rlieumatismus ellen csal ha­
tatlan szer Willielm-féle csúz- és köszvény elleni vértisztító 
thea. Elpanaszkodtam neki siker nélküli kísérlett imett. A 
véletlen keze vezetett arra, hogy Írjak önnek és szivem azt 
sugalta, hogy van még segítő, aki betegségemből kigyógyíthal 
Es tapasztalást szereztem, nogy van ilyen megmentő. Szóvá 
nem tudom kifejezni a borzasztó fájdalmakat, miket az utolst 
3 esztendőben szenvedtem. Most azonban — az ön tlieájá- 
használvan — fájdalmaim megszűnnek, s úgy érzem magam, 
mint egy újszülött gyermek s nincs a világon drágább kincs 
előttem a Wilhelm-íéle csúz és köszvény elleni vértisz­
tító theánál.

Legyen oly szives és küldjön posta fordultával 12 
dobozzal az ön csúz- és köszvény ellenes Urnájából.

Kívánok önnek minden jót ós hosszú eletet. Maradok 
kiváló tisztelettel

M. Gordon József.

'MF~ Minden győgyszertrban kapható.

Kelelős sszei'lvi és 1-ciridótnlajdoiios:
4l03NT^LC
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Az országos szoió'ojtványteiep részvénytársaság 
évi terméséből teljesen fajtiszta, 

kitünően érett, egészéges jégveréstől mentes, 
í. és Il-od osztályéi sima amerikai szobi - 
vesszők kerülnek eladásra különösen nagy 
mennyiségben a következő fajokból:

Rba ja Portád?. Ruge-f* i? MoníikoM. 
Rup síris Mai ra, So'o ;b — Kisebb 
mennyiségben különböző francia hybriclek.

Az árakra és feltételekre bővebb fel­
világosítást ad:

ai országos szíüooltvamt lep részvény- 
társaság igazgatóig!

As’adoEi
Csanádi palo'.a.
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Árverési hirdetmény.
A z.-egeszegi kir. törvényszék, mint tkvi. hatóság,köz­

híré teszi, hogy Hajgató György zala-egersxegi lakos vég­
re haj tat ónak Kocsin Bálint és társai végrehajtást szenvedők 
elleni 102 írt 45 kr. tőke követelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében zala egerszegi kir. törvényszék terü­
letén levő, 1. a nagy-kutasi 285 sz. tjkeben 786. lírsz. 
alatt fölvett ingatlanból végrehajtást szenvedők 44 144-ed 
részbeni jutalékára 223 írtban, II. a nagy-kutasi 140
frtban 376. lírsz. alatt fölvett ingatlanból ugyanazoknak
55 180 ad részbeni jutalékára 06 írtban, III. a nagy- ;eizett árfolyammal számított és az 
kutasi 341. sz. tjkvben 919 lírsz. alatt fölvett in gat la ' ' • • ' '•
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meghívó.

vi vízi társulat 1399. évi■zkavölg

f n
ki*

február 22-én délelőtt 9 órakor ZALA-
EdKlíSZEUKN a városházi tanácskozási 
helyiségében évi rendes
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füzetes tárgyai a következők:

1. Elnöki megnyitó s a határozat ké­
pesség megállapítása.

2. A társulati pénztárnok s a szám vizs­
gáló bizottság jelentése az 1898. évi pénz­
tári kezelésről.

3. A társulati igazgató jelentése az 
1898. év folyamán teljesített munkálatok­
ról s a csatorna állapotáról.

4. Költségvetési előirányzat 1899. évre.
5. Szavazatok lajstromának megállapítása.
6. A számvizsgáló bizottság újra alakítása.
6. Rétmester kérvénye ötödéves korpót­

lék megadása iránt.

Xala-Egerszegen, 1899. február 2-án.

SaBafon József sk.
társulati elnök.
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nokbéd (szőlő) ugyanazok 55/i 80 ad rész jutalékára 32 
írtban, IV. a nagy-kutasi 186. »z. tjkvben felvett ingat­
lanokból ugyanazok 4 8-ad részbeni jutalékára és pedig: 
j 626. hrs/. alattira 8 írtban, f 644. lírsz. alattira 7 
írtban, V. a nagy-kutasi 290. sz. tjkvben fölvett követ­
kező ingatlanokból ugyanazok 165 360 ad rész jutalékára 
és pedig: j 703 lírsz. alattira 6 írtban, f 946. lírsz. 
alattira 7 írtban, t 953. brsz. alattira 12 írtban, úgy 
azonban, bogy az elárverezendő ingatlanokra özv. Kocsis 
(í völgy né Szabó Katalin és özv. Kocsis Jűzetne llajgató

Katalin javára bekebelezett haszonélvezeti jog az árverés 
által nem érintetik, az alábbi feltételek mellett ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik, 
és hogy a b-nnebb megjelölt ingatlanok az 1809. éri 
március hó 9 ik napján d. e. 10 órakor Nagy-Kutason 
a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10u/o át vagyis 22 fit 30 kr 9 fit 60 kr 3 irt 
20 kr. 80 kit, 70 krt, 60 kit, 70 kit, 1 írt 20 kit 
készpénzben, vagv az 1881. évi LX. t.-cz. 48. §-a a lati-

évi no vem bet
1-én 3333 sz. a. kelt. I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letemii- 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi. hatóságig-

Xala-Egeszegen, 1898. november 22-én.

Rlltich. kir. tszéki
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Kiváló tisztelettel

Schätz Sándor,
Zala-Egerszegen,

xxxxxxx
XXX 
X X 
X X 
X X 
X X 
XXX 

X 
X 
X 
X 
X

XXX 
X X 
X X 
X X 
X X 
XXX 

X 
X 
X 
X

XXXXXXXXX XXXÍXXX xxxxxx X XXXXXX XXXXXX XXXXXX ^ XXXXXX X
XXX XXXXXX XXXÍXXX XXXXXX XXX

■-m fM: -pryX d^ÁfitSrld.

|ír j ***& fí
‘ íl

|-i r) ß)
i> A- ;A; %

■ ^bV3 * ‘ 1 tsaezi.'zr^.tzinxsm
Cw' ram«m GA.i W: :

BBS3ESEeT?r
❖ x ❖ x x *> o x x x

: " ;3e!2525í.-9

y gj -'■’A'

A *

o I
H

Megjelenik tizenkét 
kötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkivül rli<zes lel bőr­
kötésben. böiháttal és 

vászontáblával

8 frt,.
Minden négy lóban egy—egy 

l ötet jelenik meg.

X X X X X X X XI
" ^

Megjelenik füzetes 
kiadásban is

240 füzetben.
Több füzet semmikép som lesz.

líetvnkint egy füzet fog 
közrebocsát f ta r ni.

Egy-egy f zet ára

30 Ur.
A fiúét es kia dáshoz díszes be­

kötési táblák szállitatnak.

->j

%

fi jfd§y ŐMpBS Vilájsörténdmegszerezhető:
w) Füzetes kiadásban hetankinti 30 kros fűzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.

1. Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 írtjával 

a kötetenkinti utánvéttel bérmentve, 
h) havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

1 rendelések a helyi könyvkereskedéshez vagy aióiirt kiadókhoz intézendík.

T'új(koztató kenés prospektust
vu vy

tu utat ran //főzetet
ixíjgryeia úeí fo<ái?zi:i.entíiyre

küld a mii kiadóhivatala

Budapest, Vl’L, Üí!ö;-ut 18. szám.

Képes disz mii o müveit közönség szül mim.

ÁLDÁSSY ANTAL, B9R0VSZKY SAMU, F0GARA33Y ALBEIT. GBRÉB JÓZSEF, 
GOLDZIHER IGNÁCZ, C-YGILAY GYULA, MIKA SÁNDOR

közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szövcgképpcl. 000 in ihn ül 1okiel t<‘l, 00 színes mülnppnl 

50 történeti térképpel 8500 szövegoldaliul.

♦

♦
X
♦
♦ I
♦ !

fi Jtaay lépes Vtl vörtenei tzeija
Jelen munkával az első nagy világtörténeti mi jelenik meg magyar nyelven. 
Tervében, czéljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és je­

lentős ez a vállalkozás.
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet.
Nemzeti művelődésünkre nézve fői t >s mozzanat ez.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi flagy Képes Világtörténet iiiusztrácziói.
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrál-zitői k'z'iróiag egykorú vagy korhű ábrázola­

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg 
irásmásolatokkai a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai muz -umokhól, 
családi és nyilvános könvvtárakbó! és levéltárakból, építesz -ti műremekekről egybegyiijtőtt s a 
legnagyobb műszaki tökele.ességgel reprodukált illns/.trácziók rendkívül emelik a mű. becsét, 
az egésznek művészi értéket adnak.

----— ^----
Ez a tizenkét kötet a b-gf'‘/ívesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

barátja, tanácsadója, mind n úri háznak ékessége- legyen.
A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, 

magyar vállalatát a nag\ magyar közönségnek.

Fi ‘au k l hí T( ír sulat
magyar irodalmi inV-zet es hónyvnyomda.

Héra i Testrrrek
irodalmi intézet részi é-nytársaság.

Előfizető wüjtoZ-i. szíveskedjenek sl fordulni.
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ten |ií'iihíil\us utazáskor. iNelkulozhetleii rövid használat után.
Orvosrendörileg megvizsgálva.

(Becs, 1887. jul. 3.)

Elismert legj oTdTd

FOGTISZTÍf Ó-SZER.
A szájnak kiöblítése egyedül fog- vagy száj­

vízzel nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartásá­
hoz. E célból egy fogtisztitó szernek használata
általában szükséges.

jC* 3VC±32Ld.exL-üL "ti: Icaplxat . *30

mp 7§?S'

jóG A KOSUTH LA.JOS-utcával párhuza- 

^ nios TE LEK-utcában egy

ház eladó
kedvező feltételek mellett. Bővebbet

¥ BERGER HENRIKnél (Oiaiutcaj.

r rK érj &
r Continental

fr ^^JyQO CCpí űimpany.

oi tág hírű span got és portugáb 
borait

Sherry 
Portbor 
Malaga 
Madeira 
Tarragona sth.

Kaphatók az összes finomabb 
fiiszer és csemege kereskedő - 
sekben, valamint poharanként 

’/ előkelőbb szállodák, kánéházak és vendéglőkben.

Sojá Ifiók: Budapest
\idkis-. H Kossuth-Lajos és Ujotlag ni ez a, 

sarkán, a (iontry (ásiru)aalszemben

Hi ÓV rt
ifi MooMiKi 
6. a^ a.
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12HEE1HQ33E LtsEHHEZiaE
M.itrvar találmány ! Magyar találmány i

: „PERFECTOR“
t ír irmrTrtrTrmrffTt nB-u-g-irn-u^-u-innni:nüEU-a~a-a^g-JlArit-JLlO

szabadalmazott gázgyártó készülék
világítási, fűtési és erökifejtési célokra. 

Nem robbaní Nem ártalmasí
Teljesítmény és fogyasztási meghatározás a ni. Jár. 

technológiái múzeum által bizonyítva.
Fény fok meghatározás Hahóthy 

Sándor tanár által bizonyítva. *3X0

UJ GÁZKÉSZÜLÉK.
Mindenhol felállítható, teljesen veszélytelen, mert 
a légszesz hideg utón állíttatik elő. Felügyeletet 
nem igényel, könnyen kezelhető. Nem robban, 

nem ártalmas.
Világítási berendezések létesítésére, minden házban, 

szállodában, kaszinóban, színházban, nyaralóban, tiirddlielye- 

ken. kastélyokban, mulatókban, gyárakban, műhelyekben, 

vendéglőkben és kávéházakban.

Gázmotorok utján, úgy műhelyekben 
ipari gepek hajtására, mint gazdaságokban 
gazdasági gépek, rosták, morzsolok, szeeska- 
vagok, darálók stb. üzemben hajtására a 
legjobb és legolcsóbb erő.

Egy 83 gyertyafényií láng mintegy U/2 krba kerül. 
Egy óra lóerő 5 krba jön.

Eddig már számos »Periector« berendezés működik 
az országban világító és erő célokra, melyekről elismerő 
levelek felett rendelkezünk.

(a.. Petróleum ós gázmotorokat olcsón alakítunk gázunkhoz.
Részletes ismertető leírások, valamint költségvetések
bérmentve és cLíJ mentesen.

.OTIIJl ÄB0M é% YÄS5ÄX
Budapest, V., Arany János-utca 3.

ad. 9014. tkv. 1898. sz.
Árverési hirdetmény.

A zaía-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy dr. Czinder István végre­
hajtatnak néhai Kámán János örökösei végrehajtást 
szenvedők elleni 84 fit G6 kr. tőke követelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyéhen a zala-egerszegi kir. törvény­
szék területén levő, I. a neszei éji 7. sz. tjkvben Va rész­
ben Hajgató Roza, Va részben öreg Kámán János tulaj­
donául fölvett ingatlanból öreg Kámán János felerészbeni 
jutalékára 254 írtban, II. a neszeleji 22. sz. tjkvben I 
18. 35/a. 55/b. 68/a. hrsz. alatt ugyanazok tulajdonaid 
felvett együttesen árverés alá bocsájtandó ugyanannak 
fele részére legelő joggal együtt 621 írtban és a j 26/a. 
hrsz. alattiból ugyanannak felerész jutalékára 83 írtban, 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elren­
deltetik és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. 
évi március hó 6-án napján d. e. 10 árakor Neszelejben 
a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10°/o-át, vagyis 25 frt 40 kit, 62 fit 10 krt, 8 
frt 30 krt készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelelt 
óvadékképes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c, 170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszeg, 1898 évi november hó 19-én.

Rutich, kir. tszéki biró.

Elsőrangú hazai gyártmány.

Pontos czim:

Gőzcséplók. Első magyar

Gazdasági Gépgyár
részvény társulat

Bü I) A P E S T.
Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazgasági gépgyára,
mely a gazdálkodáshoz szükséges

r összes -t
gazdasági gépeket gyártja.

Rendelés megtétele előtt kérjük minden 
szakbavágó kérdéssel bizalommal hozzánk 

fordulni.

Részletes árjegyzékkel
és szakszerű felvilágosítással dijmentesen szol­

gálunk.

ISzecskaváüók. Morzsolok.

; 8

í MEGfil V Ó. |j
1 A Zala-Szent-Gróth és Vidéke takarékpénztár részvénytársaság éri rendes kiizgrií- ÍJ

\ lése folyó évi február hó 18-án, — illetve az alapszabályok 13. §-a értelmében 1899. ^ 
\ március hó 4-én reggeli 9 órakor Zala Szent-Gvóthon az intézet lielyiségcben fog ím-gtar- ^ 

\ tatni, melyre a t. c. részvényesek ezennel meghivatnak.

> Tárgysorozat: 9
> 1. Az igazgatóság évi jelentése. ij

l 2. A mérleg előterjesztése.
> 3. A felügyelő bizottság jelentése. sj
l 4. Az alapszabályok 93. §-a értelmében a nyeremény mikénti Elosztása. <j
[ 5. Igazgató választása, ezzel kapcsolatban üresedésbejövő állás választás utjáni betöltése. <1
) 6. F. évi február hó 11-ig egyes részvényesek által a netán bem uj tatul o í1H 1 9

l indítványok tárgyalása.
> Zala-Szent-Gróthon, 189. évi január hó 26-án. 5

> Az igazgatóság. Sj
> Kivonat az alapszabályokból.
J 15. §. Minden részvényes, ki a részvénytársaság részvénykönyvében nevére 30 nappal előbb bejegyzett rész _
, vénynyel bir és amelyet a részvény-társaság pénztáránál 5 nappal előbb letéteményezett, minden reszve y
> vazatra jogosít, 10-néI több szavazatot azonban bármennyi legyen is részvényeinek száma, egy szem* > n .. . ' ' 5l
t megbízás folytán még egy részvényest képvisel ugyan, köteles azonban ennek részvényletett .jegye em •
I 16. §. Azon részvényesek, kiknek részvényeik állami, megyei, városi vagy községi pénztáraknál ovadekkc p
> letéve vannak, ha az erről szóló hivatalos elismervényt a 15. §. értelmében átadják, szavazati J"í-rí?a 111 lul

> Javaslat
£ A tiszta nyeremény mikénti felosztására vonatkozólag
> Fizettessék osztalékul 400 részv. után a. 10 frt
> Csatoltassék a külön taralék alaphoz
> Csatoltassék a nyugdíj alaphoz ...••••
> Fordíttassék jótékony célra

4000 frt - 
1174 írt 
300 frt 

51 Irt 42

(jsszesen oo2o írt 42

Zala-Szent-Grótlion, 1899. évi január hó 26-án.

[ Az igazgatóság. <
t <

Mérleg és Vagyon kimutatás ls$>8. december 3t-én.

Fő
k.

la
pj

a.

Vagyon
Összec
forint kr

3 ä Teher
Összeg
forint

91 Készpénzmaradvány 1898. dec. 31-én 15899 15 1 Részvénytőke 20000 
-)(K p p 1

87 Váltókban .... 266191 12 66 Tartalékalap
103 Jelzálogokban .... 62595 — 68 Külön tartalékalap 3500.—

70 Előlegekben .... 1025 — egy évi 6°/o kamatja 210.—

102 Kezeskötvényekben 17079 — 12 Részvényátirásból 116.— t)h Ji)

88 Váltókamat hátralékban 666 23 104 Betétek 31 8932.02

89 Jelzálogkamat hátralékban . 975 55 90 Tőkésített kamatok 7813.06 325<)4o

96 Kezeskötvénykamat hátralékban 135 37 101 10°/o illeték hátrálok 77o
1 U-) A

71 Előlegkamat hátralékban 85 15 94 \ iszleszámitolás •
64 Folyó számlában 20000 — v. 89. Előre bevett kamatokban 3486
86 Előre űzetett vi szleszámolási kamatban 10 93 96 11.

100 Giró számlán .... 206 97 69 Nyugdíj alap 2500.—

65 Folyó számla kamat hátralékban 240 — egy évi 6°/o kamatja loO.— 26o0

Értékpapírokban és pedig: Ki nem űzetett szelvények • 2o
o52o

60 Dunántúli és Zala völgyi h. é. vas. részvben 1750 20 Nyeremény egyenleg .

386859 47

kr

Zala-Szent-Gróthon, 1898. december 31. 
BRENNER ERNŐ BÉRÉNVI JENŐ BOTEV PETER

elnök.
K(>11 AKI JÓZSEF

pénztárnok. igazgató. cinok. kon\ v« 1*».

A forgalmi kimutatás, mérleg, nyereség és veszteség számla általunk megvizsgáltatván, minden téléiben 
helyesnek s az üzleti könyvekkel megegyezőnek találtatott

Zala-Szent Gróthon, 1899. január 25.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:
BICHLER DÉNES s. k. SCIIOLTZ KÁROLY s. k. NEUMANN MoR s. k.

elnök.



T ’Sí -r VA3%.

Máriaczeli
o'N'oiiiorcse
O w

V

nagv.-zetüen hatnak gyomorbajoknál,
, iiélkiiiüzheí len < - iiltaláHo>:ui isme-

w"v rctes linzi- és népszer étvágytalanság, 
gyomorhet etrs'ir. bűzös lelnTet, h‘l- íujlsúg. s;t\ ainű 
l'elhöfögés, hasmenés. gyomorégés, felesleges njjUkakl* 
választás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgöres és 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, a meny­
nyiben ■ /. a gyomortól származott, gyomortúltcrhelésnél, éte­
lek- es italokf il, giliszták ■ ijbajok ellen.

Említett bajoknál a Máriaczeli gvomorcseppek évek óta 
kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány 
tanúsít. Egy ki - üveg ára huszuáia i utasítással 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Központi szétküldés

I> . I . <7 ;. i gyógyszertára Becsben a Magyar> 1*11(1 ^ iXtíE OÍ} Királyhoz I Fleischmarkt 7.

j^7- Kapható minden gyógyszertárban.

Jk, Torok József ö68rs!ertáraBudapest, VI Király-u. IC.
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old ..NA DÓK" szálloda
Budapest, IV. Vámliás-Kerut 2.

A központi vásárcsarnok főbejáratával szemben 
« Ferencz-József-kid mellett.

I. rangú szálloda; kilátás a Dunára. Szobák 1 írttól 
feljebb világítás és kiszolgálással együtt.

Figyelmeztetés. Az utazó ki*/ön.ség becses tu­
domására hozzuk, hogy szállodánkhoz a 
kelenföldi állomástól közvetlen összeköttetés 
a városi villamos vasúttal 10 krért elérhető, 
úgy, hogy a vasúti jegyek csak a kelenföldi 
állomásig váltandúk. -— Kiszállás a szálloda 
kapuja előtt es ezáltal az utazó időt és pénzt 
takarít, mert ugyanazon vonattal 80 perccel 
előbb érkezik szállodánkhoz, mint a köz­
ponti állomásra.

Kiváló tisztelettel

Holstein testvérek.

A SAM-lti-IBB.

MEGHÍVÓ.
"TífEiiiK AííBaiüiiktsö-mhuv

rendes évi közgyűlését P**4
T|i ;"í'f Baj

1899. évi február ho !9-én délután 2 órakor
az intézet tanácskozási helyiségében fogja megtartani, melyre a t. c. egyesületi tag urak tisz­

telettel meghi vafliak.

A közgyűlés napirendjét képező tárgyak a következők :
1.
9

tagú bizottság kiküldése

gyeid bizottság 

adandó

A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 
Az igazgatóság évi jelentése.

3. A mérleg megállapítása és a XXI-ik csoportbeli eredménynek a félti 
véleményes jelentése alapján leendő felosztása.

4. Az igazgatóságnak, nemkülönben a felügyelő bizottságnak az 1898. évre 
felmentése.

5. Az 1899. évi költségvetési előiányzat tárgyalása.
ti. az alapszabályok 50. §-a értelmében 5 kilépő, jelesen: Deutsch Ferenc, Rosenberg 

Sándor, liágendorfer Samu, dr. Obersohn Mór és lemondás folytán : Raján József igazgatósági 
tag urak állásának választás utján leendő betöltése, és végre :

7. Indítványok tárgyalása.
-A-z igazgatóság.
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Richier feie Horgony-Pain-Expeiler
Linimeirk Capsici comp.

Ezen hírneves háziszei ellentállt az idő megpróbáiásának, 
mert már hó mint 30 ev óta megbízható, fájdalomcsilla­
pító bedőrzíiiléskcnt alkalmaztatik köszvénynel, csúznál. tag­
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölé- 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain-Expelkr, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer. hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 
üvegenként! árban majdnem minden gyógyszertárban kész­
letben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértókii 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro­
sodni, az minden egyel üveget „Horgony" véd­
jegy és Richter ezégjegyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs.és kir.udvari szállítók, RUDOLSTADT.
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A zala-egerszegi kir. törvényszék, a nagy- 

páli volt úrbéresek tulajdonául a nagypáli 
131. sz. tjkvben felvett A. f 110. iirsz.

43. sz 885. __j öl területű „legelő a
inántöli dűlőben" és 141. brsz. 51. sz.
1234. I__ j öl területű erdő és legelő az
alső-nyiresi dűlőben ingatlanok egyénenkénti 
felosztásának megengedhetőségét tárgy azó 
kérdés eldöntésére szükséges nyomozás 
megtételét a 20326 1890. sz. I. M. Rend.
5, §. értelmében elrendelte s ennek a hely­
színen, UNTagF^-IEPáU- községben 
leendő foganatosítása végett ISS9, éni 
február 24»ík oppjának sL e,
S ÓpAját kitűzte.

Ezen határnapra mindazokat, kik a fel­
osztani kért közös ingatlanokra nézve jo-

H
H
%
*
S
H
H

a
H
H
H

S
Ft
Fi

Ft
Ft
Ft
Ft
Ft
Fi
Ft

M
K

;xb<. sz. 
r. 898.

ENY.

X 
X
X -85

Ft
Legelő4$

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X

ííiíi
XlHxa
XIH 
«!« 

XiU 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X

kerestetik 200 darab rsyugoti

fajú giilgrabeii marha részére. 

Ajánlatok kéretnek alól 1 rottboz Zala-Szeilt- 

Gróthra. Paáí Viktor urad. számtartó.
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816. kig. 
1899. sz.

HZirdetmény.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részt - 

•ől a városnál üresedésben levő 240 frt évi fizeti>, 
30 frt lakbér és természetben kiszolgáltatandó rulia- 

MÍ jzattal iavadalmazott

hivatal szolgai állásra ---------

gosultsággal bírnak, a jelen hirdetmény 
által s oly hozzáadással idézi meg, hogy 
az eljárás további folyamán személyenkénti 
idézés, vagy értesítés elvárása nélkül ér­
dekeik kép viseléséről gondoskodjanak.

Zala-Egerszeg, 1898. december 31-én.

Sztaníszlavszky
elnök.

Haris
tjzö.

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X

ooooooooooooocoooec/
ggH8H SU — aa a$G a>v

nyilvános pályázat liirdettetik.
Felbivatnak a pályázni óhajtók, hogy erkölcsi 

bizonyítványokkal és eddigi foglalkozásukat igazol í 
okmányokkal ellátott kérvényeiket a város tanácsánál 
1899. március hó 1-ig annál!Iikább benyújtsák: 
mert a későbben érkezettek figyelembe vétetni nem 
fognak.

Az Írni, olvasni tudás okvetlen megkívántat!k. 
A kiszolgált katonák előnyben részesülnek.

Zala-Egerszeg, 1899. február 8-án.

Botíi Lajos
polgármester.
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készitmásn^ei

gyengék és betegeknek.
HZ olt' JT ános

maláta egészségi itala.
Általános elgyenpíiíésnél, az alhasi 

szervek rendellenes működésénél, mell 
és gyomor bántalmaknal, nemkülönben 
a lábadozoknai legjobban bevált és leg­
jobb izvi erősítő szere.

Egy palack ára 75 kr. -
palack bérmentve 3 75 kr.

Ot

fiz éve, vagy már régibb idő óta hasz­
nálom az Ön maláta egészségi sörét és egyéb 
maláta készítményeit. Ezek az egyedüli szerek, 
melyek feleségemnek visszaadták az egészséget.

Bögér, Becs, Hofmühlgasse.

Hoff János

sűrített maláta kivonata.
Előtt ej HALOS

maláta egészségi csokoládéja.
Etott J"áÁTLÓS

maláta-kivonat moll cukorkái.
Tiidöbajoknál, gégehurutná!, úgy- Gyengeségnél, vérszegénységné1,

mint idült köhögésnél; főleg a gyermekek idegességnél almaiianságná', éfvágyta 
légzési szerveinek megbetegedésénél a lanságnál kitünően bevált. Rendkívül jó 
legjobb sikerrel alkalmaztatik. Ize nagyon izii és tápláló. Gyenge gyermekek igen 
kellemes.

Egy üveg ára I frt. — Öt 
bérmentve 5 frt.

üveg

jó eredmény nyel használják. 

Egy csomag ára I frt.

Köhögésnek rekedtségnek elnyál- 
kásoc ásnal, főleg tüdőhurutnál utó lel­
ketlen hatású. A valódi maláta mell- 
cukorkákat emésztési zavar nélkül tetszés 
szerinti mennyiségben lehet hazsnálni.

Egy doboz ára 10 kr., esv zacskó 
30 kr.

Maláta kivonat készítményei valóban jó 
és hatásos szerek. Küldjön tehát ismét 5 üveg 
maláta kivonatot. 1 font maláta csokoládét és 
- 2 zacskó maláta kivonat mell cukorkát.

Fischer G. őrnagy, N.-Várad.

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb, a mit Csodálatos volt maláta kivonat mell cu-
ismerek. Ezen kellemes italt idült gyomor — korkáinak hatása makacs köhögésem elleti,
iketve emészt»a zavaroknál, sápkornál és álta Zeditz-Neukirch lovag. Waldenburg,
hmos gyengeségnél mindenkor jó evedmenvnvel , , .. , ...... . .
alkalmazom " ‘ ‘ . ukorkai telesegem köhögésen es asthma-

tikus bántalmain kitünően segítenek.
Dl. Micoiei orvos. Iriebcl. Busch plébános, Weischütz.

jb.l,t.if ’/.\iiAMlUEHSXKfiEX: Kaszter Sándor, iizv. linger Domonkosné gyógyszertáraiban; Gyarmati Vilmos,
^eisz Jónás unokaöcscse, Jón Ferenc csemege és fiiszerkereskedéseiben.

Magyarországi kizárólagos főraktár: Török József gyógyszertára Budapest, Király-utcza 12.
arjegyzélsJlstel ixig^rewL és bé-Tineiiuve.

Nyomatott özv. Tahy Rozália es Társa gyorssajíójan Zala-Egerszegen.


